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ÚVOD 

Piatky striedali piatky, Veľká noc pominula šibnutím čarovného prútika a zrazu tu boli Vianoce, 

letné dovolenky utiekli ako morská voda, čas bežal veľmi rýchlo.  

Každý rok si vždy píše svoju vlastnú históriu a aj rok 2023 bol originálny, jedinečný a 

neopakovateľný. Turbulentný a bohatý na významné i menej významné udalosti. Pre niekoho 

šťastný, iný by ho radšej vo svojom živote preskočil.  

Aj rok 2023 bol plný veľkých zmien. Najvýznamnejšie udalosti na Slovensku aj vo svete sa týkali 

športu, umenia či politiky. Mnohé nás potešili, niektoré však mali trpkú príchuť. 

Naša krajina zažila najväčší koncert vo svojej histórii a veľkým míľnikom pre celé Slovensko boli 

určite parlamentné voľby. Žiaľ, veľa správ zo zahraničia sa stále týkalo vojnových konfliktov v 

rôznych častiach sveta. 

Slovensko 

Hneď v januári Peter Sagan oznámil, že končí s profesionálnou cestnou cyklistikou. Rozhodol sa 

presedlať na horskú cyklistiku, v ktorej bude Slovensko reprezentovať na olympiáde v Paríži 2024. 

Štvrtého februára na Slovensku vyčíňal orkán PIT. Veľmi silný vietor spôsobil viaceré materiálne 

škody. 

V marci rozsiahly požiar v Banskej Štiavnici poškodil sedem historických budov v centre mesta. 

V máji premiér Eduard Heger požiadal prezidentku Zuzanu Čaputovú o zbavenie poverenia viesť 

vládu. Prezidentka vymenovala dočasnú úradnícku vládu, ktorej predsedom bol Ľudovít Ódor. 

Slovenský futbalista Marek Hamšík, ktorý je bol držiteľom rekordu v počte reprezentačných 

zápasov aj gólov, oznámil, že po sezóne ukončí aktívnu kariéru.  

Rok 2023 priniesol Slovensku i najväčší koncert v jeho dejinách. Dňa 14. júna nemecký Rammstein 

vytiahol na trenčianske letisko až štyridsaťtisíc fanúšikov. Jedna z najobľúbenejších kapiel na 

Slovensku nezostala nič dlžná svojej povesti a šou nabitú dobre známymi hitmi sprevádzala 

dychberúca pyrotechnická šou. 

15. septembra bol zrušený mimoriadny stav v súvislosti s ochorením COVID-19. 

Októbrové parlamentné voľby na Slovensku vyhral Smer–SD so ziskom 23,31 percenta hlasov. 

Pôsobenie úradníckej vlády Ľudovíta Ódora by sa dalo považovať za najpokojnejšie obdobie v 

histórii slovenskej politiky. Ak by ju nesprevádzala veľmi vyhrotená kampaň pred predčasnými 

voľbami. Po sčítaní všetkých hlasov mal najväčšiu radosť Robert Fico, ktorý sa už štvrtýkrát stal 

premiérom. 

Deviateho októbra zasiahlo východné Slovensko silné zemetrasenie, ktoré malo silu magnitúdy päť 

a išlo o najsilnejšie zemetrasenie na našom území za posledných osemdesiat rokov. 



Noc na 21.októbra sa stala najneskoršou tropickou nocou v histórii meraní. Na viacerých staniciach 

teplota neklesla pod 20 stupňov Celzia.  

20.decembra bola ukončená prevádzka Tepelnej elektrárne Nováky. 

V tomto roku našu krajinu zasiahli aj viaceré večné odchody z radov významných osôb, spomeňme 

aspoň úmrtie Evy Sirackej – zakladateľky Ligy proti rakovine, významného slovenského režiséra 

Juraja Jakubiska, slovenského herca a hudobníka Daniela Heribana, herečky Milky Zimkovej, herca 

Dušana Kaprálika. Zomrel aj známy slovenský skladateľ, hudobník a spevák Vašo Patejdl, operná 

speváčka Patrícia Janečková, herečka Eva Rysová či speváčka Barbara Haščáková. 

Svet  

Svetová populácia v roku 2023 vzrástla takmer o 75 miliónov ľudí, počet obyvateľov celej Zeme sa 

ku koncu roka blížil k ôsmim miliardám. 

Vojna na Ukrajine stále pokračovala. Bol to rok veľkých očakávaní ukrajinskej protiofenzívy. 

Zásadný prelom vo vojne v prospech Ukrajiny však nepriniesol – naopak, v posledných mesiacoch 

roku sa pozornosť západného sveta rozdelila medzi dva veľké konflikty po tom, ako teroristi z 

Hamasu zaútočili na Izrael a vyvolali tak odvetnú akciu, ktorá si vyžiadala tisíce obetí. 

Víťazom prezidentských volieb v Českej republike sa stal armádny generál vo výslužbe Petr Pavel. 

Britský kráľ Karol III. nastúpil na trón už 8. septembra 2022, formálne bol korunovaný až 6. mája 

2023. Ako sa na takúto udalosť patrí, korunovácia Karola a jeho manželky Camilly bola naozaj 

veľkolepá a premyslená do posledného detailu. 

Tohtoročné májové majstrovstvá sveta v ľadovom hokeji mali dve dejiská – fínske Tampere a 

lotyšskú Rigu. Bronz si odniesli domáci Lotyši, striebro Nemci a prvú priečku obsadili silní favoriti 

z Kanady. Slovensku sa nepodarilo postúpiť zo skupiny a skončilo deviate. 

Tesne pred Vianocami nás všetkých zarazila desivá správa z Prahy. V budove Filozofickej fakulty 

Karlovej univerzity útočník spustil streľbu. Následkom streľby zahynulo 14 osôb, ďalšie desiatky 

boli zranené. Strelec spáchal samovraždu.

https://svet.sme.sk/t/5595/ukrajina?ref=temaclviactemy
https://svet.sme.sk/t/5595/ukrajina?ref=temaclviactemy
https://svet.sme.sk/t/5595/ukrajina?ref=temaclviactemy


TREBATICE 

Samospráva obce 

Obecný úrad 

Starostom obce Trebatice bol i v roku 2023 Mgr. Juraj Valo, zástupcom starostu obce bol Ing. Peter 

Kollár.  

V tomto kalendárnom roku administratívnu agendu obecného úradu zastrešovali 3 zamestnankyne 

obce :   

− Ing. Monika Komárková – samostatný referent pracujúci na úseku vnútornej správy 

a organizačno-administratívnom 

− Monika Kollárová – samostatný referent pracujúci na úseku finančnom a na úseku správy 

majetku 

− Martina Micháliková - samostatný referent pracujúci na úseku personálnej agendy a 

odpadového hospodárstva. 

Vzhľadom na trvalý nárast agendy bola do pracovného pomeru v roku 2023 prijatá Martina 

Micháliková a organizačná štruktúra obecného úradu bola zabezpečovaná tromi referentmi na plný 

úväzok. Do mája 2023 bola na obecnom úrade v pracovnom pomere s úväzkom 0,5 – personálna 

agenda zaradená i Oľga Mikušová, ktorá od 1. júna nastúpila na starobný dôchodok. 

Manuálnu činnosť vykonávali štyria zamestnanci: Boris Jankech, Milan Ružička, Rudolf Macháč, 

Zlatica Hadvigová.  

Činnosť správy a údržby Areálu zdravia (do roku 2022 vykonávaná Pavlom Doktorom) prešla na 

iných zamestnancov obecného úradu podľa pokynov starostu. Asistenciu pri zabezpečovaní 

pohrebných služieb na miestnom cintoríne zabezpečoval i naďalej Pavel Doktor.   

Agendu stavebného poriadku pre obec Trebatice vybavovali: Ing. Milan Magula, Mgr. Zuzana 

Magulová, Katarína Dalošová, Ing. Eva Bruncková a Andrea Debrecká. Agenda opatrovateľskej 

služby a životného prostredia  bola zabezpečovaná PhDr. Monikou Lagovou.  

Obecné zastupiteľstvo 

Obecné zastupiteľstvo v Trebaticiach pracovalo v porovnaní s minulým rokom v nezmenenom 

zložení. Prerokúvaná agenda  vychádzala prevažne zo schváleného harmonogramu a plánu práce 

Obecného zastupiteľstva v Trebaticiach. 

Činnosť komisií bola po období pandémie opätovne obnovená. Finančná a podnikateľská komisia 

zasadala v roku 2023 celkovo dvakrát, Sociálna komisia štyrikrát, Komisia školstva, kultúry, športu 

a mládeže zasadala štyrikrát, Komisia pre ochranu životného prostredia dvakrát a Komisia pre 

ochranu verejného záujmu zasadala jedenkrát. Poslanci OZ a členovia komisií sa aktívne zapájali do  

organizácie kultúrnych či športových podujatí počas roka 2023.   

 



Zasadnutia obecného zastupiteľstva 

Obecné zastupiteľstvo v Trebaticiach zasadalo v roku 2023 celkom desaťkrát, z toho bolo šesť 

zasadnutí obecného zastupiteľstva plánovaných v zmysle harmonogramu zasadnutí a štyri razy sa 

poslanci miestneho zastupiteľstva stretli neplánovane.  Účasť poslancov na zasadnutiach OZ možno 

hodnotiť veľmi pozitívne. V priemere sa zasadnutia obecného zastupiteľstva zúčastňovalo 8 z 

celkového počtu 9 poslancov OZ, čo predstavuje 95,56 % účasť.  

Neplánované zasadnutie obecného zastupiteľstva sa uskutočnilo už 17.1.2023. Týkalo sa projektu 

Zberný dvor Trebatice a jeho spolufinancovania. Poslanci si v krátkej rozprave vyjasnili detaily 

realizácie stavebnej časti a financovania projektu a následným hlasovaním vzali na vedomie 

schválenie žiadosti obce Trebatice o poskytnutie nenávratného finančného príspevku vo výške 

350.824,82 € v rámci výzvy OPKZP-PO1-SC111-2021-72 na projekt – „Zberný dvor Trebatice“, kód 

žiadosti – NFP310010BWI4, Ministerstvom životného prostredia SR ako riadiacim orgánom pre 

operačný program Kvalita životného prostredia. Taktiež schválili spolufinancovanie projektu 

„Zberný dvor Trebatice“, na ktorý Ministerstvo životného prostredia SR schválilo v rámci výzvy – 

OPKZP-PO1-SC111-2021-72 poskytnutie nenávratného finančného príspevku vo výške 350.824,82 

€, obcou Trebatice vo výške 18.464,46 € z vlastných zdrojov obce.  Poslanci hlasovaním schválili aj 

zmenu rozpočtu Obce Trebatice – rozpočtovým opatrením č. 1/2023, ktorým sa rozpočet obce na rok 

2023 v príjmovej aj výdavkovej časti zvýši o + 70.907 €. Po úprave bol rozpočet v príjmovej  aj 

výdavkovej časti vyrovnaný, vo výške 1.895.970 €. 

 

Plánované zasadnutie OZ sa konalo 26. januára 2023. Zasadnutie sa riadilo týmto programom: 

1. Návrh Plánu práce Obecného zastupiteľstva v Trebaticiach na rok 2023 – OZ vzalo na 

vedomie harmonogram zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Trebaticiach na rok 2023 

s programovou náplňou a termínmi plánovaných zasadnutí – 26. január, 30. marec, 25. máj, 

27. júl, 28. september, 30. november, 15. december 

2. Voľba hlavného kontrolóra obce – poslanci zvolili v zmysle ustanovenia § 18 ods. 1 zákona 

SNR č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov do funkcie hlavného 

kontrolóra obce Trebatice JUDr. Máriu Gajňákovú na obdobie od 1.2.2023 do 31.1.2029.  

3. Návrh na zmenu Štatútu obce Trebatice – poslanci schválili 

4. Návrh na zmenu Organizačného poriadku Obecného úradu v Trebaticiach – poslanci schválili 

zmenu   

5. Polyfunkčný dom s nájomnými bytmi Trebatice – starosta informoval poslancov o priebehu 

prác v tomto objekte 

6. Rôzne  

• Zmluva s Regionálnou rozvojovou agentúrou Trnava – Hlohovec – Piešťany 



• Žiadosť ZŠ Trebatice o prerokovanie návrhu na zriadenie 5. r. v ZŠ Trebatice 

• Andrej Čelín – námietka voči schválenému VZN č. 6/2022 

• Návrh zámeru na odpredaj a prenájom nehnuteľností – pozemkov vo vlastníctve obce 

Trebatice určených na poľnohospodárske využitie   

7. Interpelácie poslancov – Ing. Peter Kollár navrhol orez lipy v areáli predajne COOP Jednota 

Trebatice 

 

Ďalšie neplánované  zasadnutie OZ v Trebaticiach sa konalo 2. marca 2023 s nasledujúcimi 

bodmi: 

1. Návrh na odpredaj nehnuteľností – pozemkov vo vlastníctve obce Trebatice určených na 

poľnohospodárske využitie- poslanci schválili odpredaj poľnohospodárskych pozemkov vo 

vlastníctve obce AGRO-DRUŽSTVU Trebatice za sumu 74.102,- € 

2. Návrh na prenájom nehnuteľností – pozemkov vo vlastníctve  obce Trebatice určených na 

poľnohospodárske využitie – poslanci schválili prenájom pozemkov AGRO-DRUŽSTVU 

Trebatice za nájomné 122 €/ha a dobu nájmu do 31.12.2032 

3. Rozpočtové opatrenie obce Trebatice č. 3/2023 – poslanci schválili 

4. Určenie formy zabezpečenia prípadnej budúcej pohľadávky Poskytovateľa – Ministerstvo 

životného prostredia, v zastúpení Slovenská agentúra životného prostredia, pre projekt – 

Zberný dvor Trebatice prijímateľa – Obec Trebatice – poslanci návrh starostu schválili. 

 

Plánované zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Trebaticiach sa konalo aj 30. marca 2023. 

Okrem základných bodov programu sa rokovalo i o týchto náležitostiach:  

1. Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na I. polrok 2023 

2. Obecná káblová televízia 

3. Návrh Všeobecne záväzného nariadenia obce Trebatice č. 1/2023, ktorým sa mení a dopĺňa 

Všeobecne záväzné nariadenie obce Trebatice č. 7/2022 o nakladaní s komunálnymi odpadmi 

a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Trebatice 

4. Správa o činnosti Obecnej knižnice za rok 2022 

5. Návrh Všeobecne záväzného nariadenia obce Trebatice č. 2/2023, ktorým sa vydáva Štatút 

Obecnej knižnice. 

6. Návrh Všeobecne záväzného nariadenia obce Trebatice č. 3/2023 o úhradách za sociálne 

služby, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie obce Trebatice  č. 4/2009 v 

znení č. 3/2023 o úhradách za sociálne služby 

7. Dodatok č. 1 k Zásadám odmeňovania poslancov Obecného zastupiteľstva v Trebaticiach 

8. Návrh na prijatie investičného úveru na financovanie investičných zámerov obce Trebatice 



9. Návrh na zmenu rozpočtu obce Trebatice na rok 2023 

10. Vyhodnotenie Obecného grantového programu za rok 2022 

11. Obecný grantový program na rok 2023 

12. Polyfunkčný dom s nájomnými bytmi Trebatice 

13. Projektová činnosť obce 

14. Vernostný program obce 

15. Odpadové hospodárstvo obce Trebatice 

 

Plánované zasadnutie sa konalo 25.5.2023 a prerokované na ňom boli okrem tradičných aj tieto body 

programu: 

1. Správa o hospodárení a činnosti Obecnej kanalizačnej s. r. o, ktorú predložil Ing. Pavel 

Moravčík. Poslanci vzali na vedomie informáciu o hospodárskom výsledku a výšku stočného 

na rok 2023 vo výške 1,2514 €/m3 bez DPH. 

5. Správu o stave naplnenia investičných zámerov v roku 2022 predniesol starosta obce 

a poslanci vzali na vedomie. 

6. Správu o inventarizácii majetku obce za rok 2022, ktorú spracovala Monika Kollárová, 

predložila starosta obce – poslanci vzali na vedomie. 

7. Stanovisko hlavného kontrolóra obce k návrhu záverečného účtu obce za rok 2022 – 

predložila JUDr. Mária Gajňáková, kontrolór obce Trebatice 

8. Záverečný účet obce za rok 2022 – poslanci schválili Záverečný účet 

i celoročné  hospodárenie Obce Trebatice bez výhrad. 

9. Návrh na zmenu rozpočtu obce Trebatice na rok 2023  rozpočtovým opatrením 6/2023 a 

7/2023  a kontrolu plnenia rozpočtu za I. štvrťrok poslanci schválili. 

10. Plán investičných akcií na rok 2023 

INVESTIČNÉ AKCIE ZÁVÄZNE STANOVENÉ 

• Rekonštrukcia Domu služieb na polyfunkčný objekt 

• Tlakové prípojky Presskan – 3 ks 

• Rekonštrukcia chodníka Hlavná ulica od pohostinstva Torák po Orechovú ulicu 

• Modernizácia detského ihriska v Areáli zdravia 

• Zberný dvor 

                      INVESTIČNÉ AKCIE NEZÁVÄZNÉ – ZÁVISLÉ OD NAVÝŠENIA ROZPOČTU 

• Modernizácia exteriéru obecného úradu 

• Materská škola – rekonštrukcia a modernizácia interiéru 

• Cyklotrasa Piešťany – Vrbové (Cyklotrasa Zelená cesta) 

• Cyklotrasa Trebatice – Veľké Kostoľany (Cyklocesta Holeška) 



• Rekonštrukcia Hornej a Severnej ulice – vypracovanie projektovej 

dokumentácie 

• Rekonštrukcia Piešťanskej ulice 

• Rekonštrukcia Družstevnej ulice – 2.etapa 

• Komunitné a športové centrum obce Trebatice – zvýšenie energetickej účinnosti   

• Osvetlenie priechodu pre chodcov  na Orechovej ulici v časti autobusových 

zastávok Trebatice rázcestie 

• Elektronická úradná tabuľa v pasáži obecného úradu 

• Modernizácia a doplnenie dopravného značenia 

11. Správa o sociálnej politike obce – poslanci vzali na vedomie 

12. Polyfunkčný dom s nájomnými bytmi Trebatice – Zmena dokončenej stavby Domu služieb – 

prestavbou, prístavbou, nadstavbou – informatívnu správu poslanci vzali na vedomie 

a následne schválili uzatvorenie Dodatku č. 5 k Zmluve o dielo, podanie žiadosti 

o poskytnutie podpory zo ŠFRB, spôsobom financovania bytovej a nebytovej časti stavby. 

13. Rôzne: 

• Pridelenie obecného nájomného bytu Anne Strapatej 

• Mgr. Antónia Babišová – vzdanie sa členstva v redakčnej rade Trebatického 

zrkadla 

• Zmluva o budúcej zmluve o zriadení vecných bremien- návrh na zriadenie 

vecného bremena – Distribučné VN a NN rozvody v rámci stavby „TA Trebatice 

nová TS,VNK, TS, NNK“ 

• Zmluva o budúcej kúpnej zmluve – návrh zámeru na predaj časti pozemku KN-

C č. 446/1 a 1420/1, k. ú. Trebatice za účelom umiestnenia trafostanice – 

Severná ulica 

• Peter Klčo – žiadosť o prenájom nebytových priestorov v suteréne kultúrneho 

domu  „ Peklo“ o výmere 64 m² 

 

Ďalšie plánované zasadnutie OZ sa konalo 27.7.2023 s nasledovnými bodmi programu: 

1. Kontrola plnenia rozpočtu obce za II. štvrťrok 2023 – poslanci OZ vzali na vedomie. 

2. Plán činnosti hlavného kontrolóra na II. polrok 2023 – poslanci schválili 

3. Stav pripravenosti škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Trebatice na 

školský rok 2023/2024- starosta oboznámil poslancov. 

4. Rozvojová lokalita Dolné záplotie- poslanci vzali na vedomie  informáciu starostu obce 

o stave realizácie tohto investičného zámeru 



5. Návrh Všeobecne záväzného nariadenia obce Trebatice č. 4/2023 o nakladaní s nájomnými 

bytmi – poslanci predložený návrh pripomienkovali a uzniesli sa na VZN obce Trebatice 

č.4/2023 o nakladaní s nájomnými bytmi. 

6. Bohumír Hulman – žiadosť o kúpu časti pozemku vo vlastníctve obce Trebatice – parcela KN-

C č. 1374/2, zastavaná plocha a nádvorie, k. ú. Trebatice – poslanci schválili predaj 

nehnuteľnosti a návrh Kúpnej zmluvy 

7. Marek Blaško – žiadosť o prenájom nebytových priestorov v suteréne kultúrneho domu – 

nebytové priestory vo výmere 64 m2 – poslanci schválili výpožičku nehnuteľnosti a 

návrh Zmluvy o výpožičke. 

8. Rôzne : 

• BREST TRADE, s.r.o. – žiadosť o kúpu pozemku – časť parcely KN-C č. 

1431 vo výmere 124 m 

• Jarmila Marková – žiadosť o poskytnutie nenávratného finančného príspevku 

• Opakované uzatvorenie nájomných zmlúv  

• Výruby stromov v obci Trebatice 

• Návrh na zmenu rozpočtu obce na rok 2023 – Zmena rozpočtu obce Trebatice 

rozpočtovým opatrením č. 8, 9 

• Voľba prísediaceho na Okresnom súde v Piešťanoch 

 

Septembrové plánované zasadnutie OZ bolo dňa 28.9.2023 a riadilo sa týmito bodmi programu:  

1. Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach škôl 

v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Trebatice za školský rok 2022/2023 – predniesli riaditeľky 

materskej a základnej školy a poslanci schválili. 

2. Zmena rozpočtu obce Trebatice na rok 2023 rozpočtovým opatrením č. 10/2023, 11/2023 – 

poslanci vzali na vedomie,  12/2023 – poslanci schválili. 

3. Polyfunkčný dom s nájomnými bytmi Trebatice – po predchádzajúcej obhliadke 

polyfunkčného domu poslancami starosta informoval o priebehu, stave prác a podmienkach 

prenájmu bytových a nebytových priestorov stavby, ktorú poslanci vzali na vedomie a uložili 

obecnému úradu zverejniť návrh Dodatku k Všeobecne záväznému nariadeniu č. 4/2023 

o nakladaní s nájomnými bytmi, na základe ktorého budú nájomné byty prednostne 

prideľované žiadateľom s trvalým pobytom v obci Trebatice. 

4. Rôzne: 

• ARRIVA – inštalácia LED panelu na zastávke na Hlavnej ulici oproti Jednote 

v smere na Vrbové 



• Ivana Kučavíková – uzatvorenie novej nájomnej zmluvy na prenájom 

obecného nájomného bytu   

• Inkluzívne detské ihrisko Rodinka 

• Odpady 

 

Nasledujúce zasadnutie OZ bolo neplánované a konalo sa dňa 16.10.2023. Jeho najdôležitejším 

bodom bol: 

1. Návrh Dodatku č. 1 k VZN obce Trebatice č. 4/2023 o nakladaní s nájomnými bytmi – 

poslanci dodatok schválili s akceptovaním doplnených pripomienok obyvateľa obce Ľuboša 

Palkecha.  

2. Rôzne:  

• Výmena bytu medzi nájomníkmi Annou Strapatou a Ivanou Kučavíkovou 

• Nájomná zmluva na prenájom nebytových priestorov v zrekonštruovanom 

Dome služieb so Slovenskou poštou, a.s. 

 

Neplánované zasadnutie OZ bolo aj 2.11.2023, na ktorom bol prerokovaný bod: 

1. Polyfunkčný dom s nájomnými bytmi Trebatice – prideľovanie nájomných bytov 

v polyfunkčnom dome na Hlavnej ulici – poslanci schválili v súlade s VZN č. 4/2023 

o nakladaní s nájomnými bytmi v znení Dodatku č. 1 záväzný poradovník o 1-izbové, 2-

izbové a 3-izbové byty, ročné nájomné v obecnom nájomnom bytovom dome na Hlavnej ulici 

240/89, návrh nájomnej zmluvy na pridelenie nájomných bytov, určenie vyhradených 

parkovacích miest pre obyvateľov nájomných bytov na Hlavnej ulici 240/89. 

2. Rôzne: 

• Prevádzkový poriadok Zberného dvora obce Trebatice 

• Jednorazový finančný príspevok Obce Trebatice pri narodení dieťaťa 

  

3. Interpelácie poslancov – poslanec OZ Pavol Doktor dal požiadavku na odstavenie kolotoča 

na detskom ihrisku pri AZ z prevádzky, poslanec Ing. Peter Kollár predniesol požiadavku na 

vývoz smetných nádob s plastami umiestnených na miestnom cintoríne mimo stanoveného 

harmonogramu. 

Posledné plánované zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Trebaticiach sa uskutočnilo dňa 

15.12.2023. Medzi hlavné body rokovania patrili najmä tieto:  

1. Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na 1. polrok 2024 



2. Správa o priebehu a realizácii investičných akcií plánovaných na rok 2023  

3. Polyfunkčný dom s nájomnými bytmi na  Hlavnej ulici: informácia o stave realizácie zámeru, 

návrh na schválenie záložného práva v prospech Ministerstva dopravy SR a v prospech  

Štátneho fondu rozvoja bývania   

4. Pridelenie nájomného bytu na Záhumenskej ulici (2-izbový) a na Hlavnej ulici (1izbový)   

5. Návrh na uzatvorenie nájomných zmlúv na predĺženie nájmu bytov v obecnom bytovom dome 

na Záhumenskej ulici  

6. Kontrola plnenia rozpočtu obce za III.  štvrťrok 2023  

7. Rozpočtové opatrenie obce Trebatice č. 17/2023 

8. Návrh Všeobecne záväzného nariadenia obce Trebatice č. 5/2023, ktorým sa ruší Všeobecne 

záväzné nariadenie č. 4/2022 o určení výšky finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku 

na dieťa materskej školy a žiaka školských zariadení so sídlom na území obce Trebatice 

9. Návrh Všeobecne záväzného nariadenia obce Trebatice č. 6/2023 o miestnom poplatku za 

komunálne odpady a drobné stavebné odpady 

10. Stanovisko hlavného kontrolóra obce k návrhu rozpočtu obce Trebatice na rok 2024-2026 

11. Návrh rozpočtu obce Trebatice na rok 2024-2026 

12.  Vyhodnotenie činnosti Obecného zastupiteľstva v Trebaticiach a jeho komisií za rok 2023 

13. Správa o činnosti obecného úradu v roku 2023 

 

Ďalšie aktivity obce  

Odpadové hospodárstvo 

Problematika vývozu a uskladňovania odpadov je s rastúcim počtom populácie čoraz viac 

skloňovanou témou nielen z celosvetového hľadiska, ale aj z pohľadu samosprávy. Likvidácia 

odpadov je z roka na rok drahšia, zaťažuje obecnú pokladňu i peňaženky občanov. 

V roku 2023 bol miestny poplatok za komunálny odpad stanovený na 38 Eur na osobu a rok. Medzi 

zložky odpadu, ktoré prispievali k tvorbe celkových nákladov a k miestnemu poplatku za komunálny 

a drobný stavebný odpad, nepatril len zmesový komunálny odpad (v tomto roku vyvážaný 1-krát za 

3 týždne), ale aj iné:  

biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad, kuchynský odpad, drobný stavebný odpad, nebezpečný 

odpad, eletroodpad, objemný odpad, textilný odpad, exkrementy psov z uličných košov, odpad z 

čistenia miestnych komunikácií, odpad z uličných košov umiestnených na verejnom priestranstve. 

Na náklady Organizácie zodpovednosti výrobcov, teda nie z rozpočtu obce sa zberali plasty, kovy, 

tetrapaky, sklo.  

Čoraz viac obyvateľov, rodín sa snažilo odpad separovať a triediť. Tým, že sa k tejto problematike 

stavali zodpovedne, vytvárali nižšie náklady na zber a zneškodnenie/zhodnotenie odpadov. To bolo 



aj hlavným dôvodom toho, že obec Trebatice začala postupne zavádzať evidenciu a váženie 

zberových nádob na jednotlivé zložky odpadu s cieľom určiť množstvá odpadov z jednotlivých 

domácností či prevádzok a pripraviť benefity pre obyvateľov, ktorí dôsledne odpad separujú. 

Ambíciou vedenia obce bolo takýto spravodlivý systém platby zaviesť od roku 2025.  

Veľkú pomoc a výhodu v odpadovom hospodárstve našej obce predstavoval aj novovybudovaný 

zberný dvor, ktorý mal od marca roku 2024 ponúknuť obyvateľom vyšší štandard predovšetkým pri 

nakladaní s objemným odpadom a drobným stavebným odpadom. Kompostáreň v Krakovanoch bola 

zase poslednou stanicou pre všetok bioodpad zo záhrad a verejnej zelene, postupne by v nej však mal 

končiť i kuchynský odpad z domácností.  

To, že niektorým obyvateľom našej obce nie je ľahostajný stav životného prostredia, dokazuje aj fakt, 

že už piaty raz sa začiatkom jari viacerí nadšenci aktívne zapojili do upratovania a čistenia 

nezastaveného územia našej obce.  Dobrovoľníci, rodiny s malými deťmi, mladí ľudia starostlivo 

prečesali trebatický chotár a vyčistili ho od pohodeného stavebného odpadu, špakov z cigariet, 

papierikov, fliaš a vyzbierali tak opätovne plné vrecia odpadkov, ktoré následne skončili na skládke. 

Hoci pohodeného odpadu z roka na rok ubúda, smetné koše rozmiestnené na strategických miestach 

svoju funkciu spĺňajú, stále sa nachádzajú jedinci, ktorí dokážu v priebehu roka náš chotár znečistiť 

všakovakým odpadom – najmä stavebnou suťou, mŕtvolami zvierat zabalenými v igelite a voľne 

pohodenými v kríkoch, psími exkrementami či prázdnymi fľašami od nápojov.  

 

Uvítanie detí do života 

V roku 2023 poskytla obec rodičom novonarodených detí finančný príspevok vo výške 100 €. Mladé 

rodiny spoločne s pánom starostom toho roku posedeli pri malom občerstvení v kultúrnom dome a 

strávili tak peknú časť popoludnia. 

 

Zabezpečenie opatrovateľskej starostlivosti 

Starým občanom odkázaným na sociálne služby bola poskytovaná opatrovateľská služba.  

Obec zamestnávala  jednu opatrovateľku a ďalším trom klientom zabezpečovala opatrovateľskú 

službu v spolupráci s neziskovou organizáciou Opatríme Vás n. o., ktorej obec čiastočne prispievala 

na plat opatrovateľky. Od júna 2023 bola opatrovateľka zamestnaná v obci Trebatice dlhodobo 

práceneschopná, a tak obec zabezpečila opatrovanie jej dlhodobej klientky pani Ľudmily 

Minárechovej dočasne tiež v spolupráci s organizáciou Opatríme Vás n. o.. Rozvoz obedov 

dôchodcom zabezpečovala zamestnankyňa obce Zlatica Hadvigová. V tomto roku ich bolo päť. 

Siedmich obyvateľov obce sme mali dlhodobo umiestnených v rôznych zariadeniach sociálnych 

služieb, najčastejšie v Domove Klas n. o. vo Vrbovom, v sociálnom zariadení Adonis v Krajnom, či 

v zariadeniach pre seniorov na Striebornici alebo v Moravanoch nad Váhom. 



Webová stránka obce 

Webová stránka našej obce bola priebežne dopĺňaná a aktualizovaná novými informáciami  a 

fotografiami o obci. Pružne reagovala na progres vo virtuálnom svete a svoj dizajn prispôsobovala 

neustále sa meniacemu prostrediu Internetu.  

 

Mobilná aplikácia 

Mobilná aplikácia s názvom „ V OBRAZE“ využívalo čoraz viac občanov našej obce. Prinášala 

prehľad aktualít z obecného webu, upozorňovala na novo vložené správy, včas informovala o 

pripravovaných akciách. Používatelia aplikácie si mohli prehliadnuť i fotografie alebo dokumenty 

zverejnené na úradnej tabuli.  

 

Vernostný program obce 

V rámci vernostného programu obce bolo v roku 2023 vydaných ďalších 37 nových vernostných 

kariet, spolu ich bolo už 526. Aj v tomto roku z vlastníctva vernostnej karty vyplývali viaceré 

výhody.  V rámci benefitu Hody 2023 ich využilo 239 obyvateľov obce – bola im poskytnutá zľava 

na dvojdňový vstup na podujatie v celkovej sume 4 € (2 € prispela obec z rozpočtu a 2 € 

usporiadateľská agentúra). Vstup na domáce majstrovské zápasy OFK Trebatice bol pre držiteľa 

vernostnej karty zdarma. Výhodou bola i 5 percentná zľava z každého nákupu v KPS – priemyselný 

tovar, s.r.o. na Štúrovej ulici v Trebaticiach. 

Aj v tomto roku stačilo na vydanie vernostnej karty podať žiadosť na obecnom úrade a preukázať sa 

dokladom totožnosti s trvalým pobytom v našej obci. Cieľom programu bolo podporiť a zvýhodniť 

obyvateľov obce s trvalým pobytom v obci ako i zvýšiť podporu aktívneho trávenia voľného času 

obyvateľov športom, kultúrou či inou vhodnou formou.   

 

Trebatické zrkadlo 

Z dôvodu finančných úspor v tomto roku vyšli len dve čísla obľúbených obecných novín, a to v apríli 

a v decembri. Pútavé farebné prevedenie, hladký povrch papiera, aktuálne a zaujímavé články o živote 

v obci od viacerých stálych i nových prispievateľov urobili z Trebatického zrkadla noviny, na ktorých 

doručenie do poštovej schránky sa vždy oplatilo počkať. Šéfredaktorkou obecných novín bola Mgr. 

Alena Jankechová. V tomto roku nastali zmeny v zložení redakčnej rady. O zrušenie členstva 

požiadala Mgr. Antónia Babišová. Členmi redakčnej rady boli aj naďalej Mgr. Juraj Valo, Jana 

Palkechová, Mgr. Ján Karkuš, Mgr. Sylvia Molnárová.   

 

 

 



Investičný rozvoj a výstavba v obci 

Investičné akcie naplánované na rok 2023  neboli všetky dokončené, keďže ich realizácia bola v 

niektorých prípadoch z dôvodu personálnych (investičná príprava)  a finančných možností obce 

(absentujúca výzva z Programu rozvoja vidieka SR) presunutá na rok 2024. Stav realizácie  

jednotlivých investičných zámerov v roku 2023 bol nasledovný:  

• Rekonštrukcia Domu služieb na polyfunkčný objekt 

Stav: zrealizované  

Najväčšia investičná akcia obce za posledné obdobie bola v mesiaci november úspešne zavŕšená 

kolaudáciou jednotlivých čiastkových stavieb.  Koncom októbra bola obcou stavba protokolárne 

prevzatá od jej dodávateľa – spol. KANGO, spol. s r. o. s pripomienkami, ktoré súviseli s 

odstránením nedorobkov na hlavnom stavebnom objekte. Tie boli v stanovenom termíne 

odstránené, čo umožnilo stavebnému úradu – Mesto Piešťany – vydať kolaudačné rozhodnutie. 

Následne  obec Trebatice  pristúpila  k uzatváraniu nájomných zmlúv so Slovenskou poštou v 

nebytovej časti a s desiatimi nájomcami bytov v bytovej časti. Odovzdanie zvyšných nebytových 

priestorov do nájmu bolo plánované realizovať v jarných mesiacoch roku 2024 po zabezpečení 

legislatívnych náležitostí a v prípade Klubu seniorov po zariadení jeho interiéru. Z finančného 

hľadiska bolo potrebné doriešiť vyrovnanie nákladov za vykonané práce naviac, a to predovšetkým 

kladenie dlažby a výroba a inštalácia zábradlia na vstupnej podeste do nebytovej časti. Celkové 

obstarávacie náklady uvedeného investičného zámeru, ktorý bol financovaný  z vlastných zdrojov a 

zo zdrojov Ministerstva dopravy SR, Štátneho fondu rozvoja bývania a Environmentálneho fondu 

budú predstavovať po úplnom vyúčtovaní a zaradení stavby do majetku obce približne sumu vo 

výške  1.400 000,- €.   

• Tlakové prípojky Presskan – 3 ks 

Stav: čiastočne zrealizované  

V tomto roku bolo naplánované zrealizovať výstavbu 3 tlakových prípojok Presskan pre napojenie 

rodinných domov k tlakovej kanalizácii. Investičný zámer sa podarilo zrealizovať v priebehu roka 

čiastočne, keď boli  vybudované v letných mesiacoch 2 prípojky. Celkové výdavky obce činili v 

tomto roku sumu 3.745,48 €. 

• Rekonštrukcia chodníka na Hlavnej ulici od Štúrovej ulici po Orechovú ulicu 

Stav: priebežne sa realizuje  

V lete 2020 bolo obcou vyvolané rokovanie s vlastníkmi pozemkov pod časťou chodníka, ktorý je v 

zámere rekonštruovať spolu s priľahlou verejnou plochou. Doteraz sa však nepodarilo vzhľadom na 

neochotu vlastníkov vykúpiť všetky pozemky pod plánovanú stavbu. V danej veci prebehli viaceré 

rokovania a minimálne v troch prípadoch zo šiestich je predpoklad, že príde k dohode. I z tohto 



dôvodu neboli v roku 2023 vyčerpané na túto aktivitu žiadne finančné prostriedky a zámer sa 

presúva do roku 2024. 

• Zberný dvor 

Stav: zrealizované  

Dlho očakávanú investičnú akciu sa podarilo zrealizovať vďaka poskytnutiu nenávratných 

finančných prostriedkov z fondov Európskej únie – OP Kvalita životného prostredia v sume 

349.605,66 €. Spoluúčasť obce predstavovala sumu 26.459,34 € okrem stavebnej časti v podobe 

vybudovaného zberného dvora na Priemyselnej ulici obec obstarala i komunálnu techniku v podobe 

traktora, nosiča kontajnerov a samotné kontajnery na triedený zber. Stavba „Zberný dvor 

Trebatice“ bola skolaudovaná v októbri tohto roku s predpokladom začatia prevádzky v marci roka 

2024. Celkové obstarávacie náklady preinvestované v roku 2023 predstavovali sumu 376.065,- €.  

• Modernizácia detského ihriska v Areáli zdravia 

Stav: priebežne sa realizuje  

V decembri 2022 uzatvorila obec Trebatice s Ministerstvom práce sociálnych vecí a rodiny SR 

Zmluvu o poskytnutí dotácie , predmetom ktorej je úprava zmluvných podmienok k poskytnutiu 

dotácie vo výške 49.900,- € na vytvorenie priestoru na podporu socializácie a inklúzie detí formou 

vybudovania detského ihriska. Uvedené zdroje mala obec Trebatice v zámere prestavať v podobe 

modernizácie detského ihriska v Areáli zdravia, ktorého súčasné inštalované prvky sú zastarané. V 

roku 2023 neboli na uvedenom investičnom zámere prestavané žiadne finančné prostriedky, 

nakoľko ministerstvom stanovený typ prvkov detského ihriska – „Rodinka“ z agátového dreva nie 

je vhodný do existujúcich priestorov detského ihriska  v Areáli zdravia vzhľadom na šírkové 

možnosti existujúcej plochy.            

• Materská škola – rekonštrukcia a modernizácia interiéru  

Počas letných prázdnin bola prevedená oprava – výmena podlahy v riaditeľni materskej školy. 

Celkové obstarávacie náklady predstavovali sumu 654 €.  

• Cyklotrasa Zelená cesta (Piešťany – Vrbové) 

Stav: priebežne sa realizuje 

V júli tohto roku oznámilo Ministerstvo dopravy SR Združeniu obcí Zelená cesta informáciu o 

poskytnutí prostriedkov mechanizmu z Plánu obnovy a odolnosti na stavbu „ Cyklotrasa Zelená 

cesta“ vo výške 4.854.150 €. Následne bol združením obcí vo verejnom obstarávaní vybraný 

zhotoviteľ stavby, ktorým sa stala spoločnosť OHLA ŽS, a. s.. V súčasnosti prebiehal proces 

verejného obstarávania na časť stavby – úprava elektronického stavadla a výber stavebného dozoru. 

Predpoklad začiatku realizácie stavby, ktorá podľa schváleného harmonogramu výstavby mala 

dohodnutú dobu výstavby – 12 mesiacov, bol stanovený na marec roku 2024. 

• Cyklocesta Holeška (Trebatice – Veľké Kostoľany) 



Stav: priebežne sa realizuje  

Zámer bol v roku 2023 v stave vypracovanej projektovej dokumentácie  a zabezpečení inžinierskej 

činnosti pre potreby vydania územného rozhodnutia. Prebiehala aktualizácia projektovej 

dokumentácie pre územné konanie z dôvodu čiastočnej zmeny trasovania v k. ú. Dubovany a Veselé  

vzhľadom na predchádzajúce problémy s majetkovoprávnym vysporiadaním pozemkov.  

• Rekonštrukcia Piešťanskej ulice 

Stav: priebežne sa realizuje   

Proces plánovanej rekonštrukcie Piešťanskej ulice sa v tomto roku neposunul do realizácie 

vzhľadom na pozastavenie aktivít súkromného investora na Piešťanskej ulici, s ktorým má obec 

Trebatice uzatvorenú Zmluvu o spolupráci. Na jeseň tohto roka však prebehlo rokovanie s daným 

investorom, ktorý deklaruje naplnenie svojho zámeru so začiatkom výstavby v marci roku 2024. 

Súčasne Trnavský samosprávny kraj zabezpečí rekonštrukciu štátnej cesty II/ 499 Piešťany – 

Vrbové v sume 4,3 milióna eura so začiatkom v druhej polovici budúceho roka. Uvedené investície 

budú doplnené finančnou spoluúčasťou obce Trebatice v podobe vybudovania prepojovacieho 

chodníka – Reštaurácia Na lúke – vjazd do areálu OFK.   

 

Z dôvodu absencie finančného krytia neboli v roku 2023 zrealizované tieto investičné zámery našej 

obce: 

• Rekonštrukcia Družstevnej ulice – 2.etapa 

• Komunitné a športové centrum obce Trebatice – zvýšenie energetickej účinnosti 

• Rekonštrukcia Hornej  a Severnej ulice – vypracovanie projektovej dokumentácie 

• Osvetlenie priechodu pre chodcov  na Orechovej ulici v časti autobusových zastávok 

Trebatice – rázcestie 

• Elektronická úradná tabuľa v pasáži obecného úradu 

• Modernizácia a doplnenie dopravného značenia 

• Modernizácia exteriéru obecného úradu 

 

Obecná matrika 

V roku 2023 sa v našej obci narodili: Jankech Marko 

  Bajcar Leo 

  Mrva Michal 

  Jankech Teo 

  Miklošková Paulína 

  Gáborová Anna 

  Herceg Pavol 



  Pagáč Michal 

  Palkechová Tamara Eva 

  Havala Jakub 

  Lipková Dominika 

 

V roku 2023 v našej obci zomreli:    Kováčová Michaela 

 Radošinský Jaroslav 

 Valko Jozef 

 Štefanka Peter 

 Palkechová Terézia 

 Straková Božena 

 Karkuš Ján 

 Lipka Emil 

 Palkechová Beáta 

 Kollár Vít 

 Drobný Jozef 

 Jankechová Mária 

 Doboš Jozef 

 Chlebovič Milan 

 Strapatá Helena 

 Valková Vlasta 

 Kľúčovský Jozef 

 

V roku 2023 v našej obci uzavreli manželstvo:  

PhDr. Milan Palkech (Trebatice) a Monika Kovalčíková (Borovce) 

Bc. Mgr. Tomáš Pekár (Prievidza III. – Necpaly) a Zuzana Jankechová (Trebatice) 

Filip Jankech (Trebatice) a Veronika Kuniková (Bratislava – Nové Mesto) 

Matúš Minárech (Trebatice) a Rebeka Kováčová (Bojnice) 

Miroslav Držík (Piešťany) a Andrea Moravanská (Trebatice) 

 

Počet obyvateľov Trebatíc k 31. 12. 2023: 1331 (668 mužov, 663 žien) 

Deti do 18 rokov: 247 (127 chlapcov, 120 dievčat) 

Seniori nad 65 rokov: 236 (95 mužov, 141 žien) 

Priemerný vek obyvateľov obce: 42,43 rokov (muži: 41,99 rokov, ženy 43,31 rokov) 

Najstaršou obyvateľkou bola Mária Mešterová (97 rokov) a najstarším obyvateľom bol Ján Karkuš 



(93 rokov ). Ten však v máji zomrel, nahradil ho Anton Jankech (92 rokov ). 

 

Do Trebatíc sa v roku 2023 prisťahovalo 31 nových obyvateľov (15 mužov, 16 žien) a odsťahovalo 

sa 39 ľudí (18 mužov a 19 žien), z toho sa jedna žena odsťahovala do zahraničia (Nemecko). Ako 

dlhodobo nezamestnaní boli evidovaní piati obyvatelia našej obce. 

 

ŠTÁTNA SPRÁVA 

Rozhodnutím predsedu Národnej rady Slovenskej republiky č. 204 zo dňa 9.6.2023 boli na sobotu 30. 

septembra 2023 vyhlásené predčasné voľby do Národnej rady Slovenskej republiky.  

Občania republiky mali možnosť vyberať si z 25 kandidujúcich politických strán a koalícií. 

V obci Trebatice bol zriadený jeden volebný okrsok. 

Počet osôb zapísaných v zozname voličov                     1 058 

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní                  790 

Účasť voličov v obci v %                                                74,67 

Počet voličov, ktorí odovzdali obálku                               790  

Počet platných odovzdaných hlasov                                  784 

 

Výsledky volieb v obci Trebatice podľa počtu získaných hlasov: 

Číslo Politická strana Počet hlasov Podiel v % 

16 SMER – Sociálna demokracia                    194 24,7 

3 Progresívne Slovensko 142 18,1 

17 HLAS –Sociálna demokracia 134 19,07 

15 Slovenská národná strana 60 7,65 

5 OĽANO A PRIATELIA 50 6,38 

12 Sloboda a Solidarita 50 6,38 

23 Kreasťanskodemokratické hnutie 47 5,99 

25 REPUBLIKA 44 5,61 

22 Demokrati 22 2,81 

13 SME RODINA 19 2,42 

21 Kotlebovci – Ľudová strana Naše Slovensko 7 0,89 

6 Komunistická strana Slovenska 4 0,51 

1 Pirátska strana Slovensko 3 0,38 

14 My Slovensko 3 0,38 

9 Modrí, Most-Híd 2 0,26 

10 Spravodlivosť SZOVETSED – Magyarok        1 0,13 

18 Aliancia – Maďari, Národnosti, regióny            1 0,13 

24 KARMA 1 0,13 

 



Strany: SPOLOČNE OBČANIA SLOVENSKA  Maďarské fórum, Občianski demokrati Slovenska, 

Regióny, Rómska koalícia, Demokratická strana, Vlastenecký blok, Slovenské Hnutie Obrody  

SRDCE vlastenci a dôchodcovia – SLOVENSKÁ, NÁRODNÁ JEDNOTA  SDKÚ – DS – 

Slovenská demokratická a kresťanská únia, Demokratická strana nedostali v našej obci ani jeden 

hlas.  

Okrsková volebná komisia bola zložená zo šiestich členov nominovaných výhradne kandidujúcimi 

politickými subjektami. Komisia nemusela riešiť žiadne problémy, ktoré by narúšali priebeh volieb. 

Výsledky volieb boli spracované elektronicky prostredníctvom informačného systému IVIS v 

spolupráci so Štatistickým úradom Slovenskej republiky, čo výrazne prispelo k bezproblémovému 

spracovaniu výsledkov hlasovania.  

 

PODNIKY A PODNIKATELIA V OBCI 

Podniky a podnikatelia pracovali v nezmenenej zostave. Obec evidovala i troch samostatne 

hospodáriacich roľníkov. Na území Trebatíc svoju činnosť vyvíjali a produkty predávali i viacerí 

včelári. Napredovala i čerpacia stanica Orlen, ktorej služby uprednostňovalo čoraz viac zákazníkov. 

Okoloidúce autá využívali nielen možnosť načerpania pohonných hmôt, ale aj služby 

autoumyvárky. Pojazdný bar Infúzia koktejlbar sa tešil čoraz väčšej obľube a kvalita ponúkaných 

nápojov ako aj príjemná obsluha stále priťahovala do priestorov pred Agro Družstvom Trebatice 

množstvo okoloidúcich ľudí. Obyvatelia Trebatíc si už zvykli, že vždy vo štvrtok dopoludnia 

chodila do obce aj pojazdná predajňa mäsa z Mäsiarstva u Čeligu vo Veľkých Kostoľanoch. 

Priestory pri obecnom úrade využívalo na trhové aktivity aj viacero iných predajcov najmä s 

potravinami či šatstvom. Prevádzka potravín COOP Jednota bola aj v tomto roku jediným 

obchodom s potravinami a zmiešaným tovarom v obci. V jej susedstve sídlilo miestne pohostinstvo, 

ktoré s obľubou celoročne  navštevovali viacerí obyvatelia obce. Najmä v letnom období 

poskytovalo svoje priestory aj na krytej terase, kde sa ľudia združovali, stretávali. V tomto roku 

prišlo k úplnému zákazu fajčenia vo vnútorných priestoroch, čím sa šikovná prevádzkarka snažila 

spraviť priestory pohostinstva príťažlivejšími aj pre iné skupiny ľudí. Svoje aktivity tu začali 

vyvíjať aj nadšenci šípok, ktorí sa pravidelne stretávali a trénovali tu na rôzne šípkarske súťaže. 

Reštaurácia na Lúke fungovala len v rámci vydávania obedového menu či v prípade občasných 

rodinných osláv alebo občerstvenia počas futbalových zápasov.  

KPS – priemyselný tovar fungoval v nezmenenom režime a svoje služby a tovar ochotne poskytoval 

aj mimo otváracích hodín.  



AGRO – DRUŽSTVO Trebatice 

Predsedom družstva bol aj v tomto roku Ing. Juraj Mačaj a podpredsedom Ing. Benjamín Brocka. 

Funkciu mechanizátora vykonával Ľuboš Palkech, agronómom bol Peter Urban, zootechnikom Ing. 

Anton Kondé, ekonómkou bola Ing. Lucia Kollárová. 

V roku 2023 družstvo hospodárilo na 966 hektároch s plodinami, ako sú tvrdá pšenica, mäkká 

pšenica, repka olejná, jarný jačmeň, mak a kukurica. Rok 2023 sa v prvej polovici javil ako 

ukážkový z pohľadu dostatku vlahy a ideálnych teplotných podmienok a po vzore príslovia: 

„Studený máj – v stodole raj" sa očakávali rekordné úrody obilnín. Avšak búrky a víchrice tesne 

pred žatvou zamiešali karty a na viacerých miestach značne poškodili porasty. Družstvu sa podarilo 

dosiahnuť priemerné hodnoty úrody: jačmeň – 6 t/ha, pšenica – 6,2 t/ha a obhájiť minuloročné 

rekordné úrody repky – 4,3t/ha a maku – viac ako 1 t/ha. Zrnová kukurica s úrodou 10 t/ha sa tešila 

výdatným zrážkam aj ku koncu leta. Výsledkom bola aj excelentná úroda silážnej kukurice s 

výnosom viac ako 45 t/ha. Komplikácie v rámci družstevníckych prác a pestovania sa začali 

objavovať až v jeseni, kedy na prelome októbra a novembra prišlo „obdobie dažďov", ktoré 

okolitým farmárom, ale aj trebatickému družstvu začalo komplikovať zber zrnovej kukurice a 

prekazilo aj sejbu jačmeňa. 

Mnohé práce  a orby sa kvôli pretrvávajúcim dažďom v jeseni natiahli až do konca novembra. 

V rámci živočíšnej výroby sa chovali jalovice, kravy, dojčené teliatka pod kravami a býci, avšak 

bez trhovej produkcie mlieka. 

 

ŠKOLSTVO 

Materská škola 

Po zimných prázdninách trebatickí škôlkari hneď od januára vhupli do bežného škôlkarského 

života. Denne cvičili, učili sa, hrali, oddychovali, prijali medzi seba tri nové malé deti. Už 

začiatkom nového kalendárneho roka škôlku navštívilo mobilné planetárium, kde sa deti zábavnom 

i poučnou formou dozvedeli nové informácie o vesmíre, slnečnej sústave. Vesmírnu stanicu si 

potom mohli poskladať aj z lega v rámci projektu Malý konštruktér s lektorokou z piešťanskej 

Legovne. Okrem obecného karnevalu v kultúrnom dome mal u škôlkarov veľký úspech aj ten ich 

malý karneval v priestoroch materskej školy. Návšteva obecnej knižnice, kde malých Trebatičanov 

sprevádzala Mgr. Antónia Babišová, bola pre škôlkarov veľkým potešením i obohatením. Začiatok 

jari už tradične patril vynášaniu Moreny a maľovaniu veľkonočných vajíčok. Začiatkom mája sa 

konal zápis detí do materskej školy. V júni sa aj deti materskej školy a ich rodinní príslušníci prišli 

zabaviť na Deň rodiny. V júli bola materská škola otvorená počas prvých 3 týždňov, potom si už 

deti a pani učiteľky užívali zaslúžené prázdniny.  



V školskom roku 2023/2024 navštevovalo obe triedy materskej školy dohromady 37 detí. Kolektív 

pedagogických a prevádzkových zamestnancov sa nezmenil. Riaditeľkou materskej školy bola Jana 

Palkechová, učiteľkami Drahoslava Líšková, Daniela Macháčová a Lenka Svetlíková. Kuchárkami 

boli aj tento rok Elena Reginová a Anna Jankechová. O čistotu priestorov sa starala Viera Kopálová 

a Jana Hermanová. Zmena nastala len u vedúcej jedálne. Do dôchodku odišla Oľga Mikušová a 

nahradila ju Soňa Bokorová.  

Okrem edukačných aktivít mali deti aj v tomto školskom roku možnosť navštevovať krúžok 

anglického jazyka pod vedením lektorky Andrey Otrubovej a tanečný krúžok pod vedením 

Michaely Urbanovej, ktorý sa tešil veľkej obľúbenosti. Aj naďalej v škôlke pôsobil krúžok Malý 

konštruktér, kde si deti pod usmerňovaným dohľadom lektorky stavali rôzne projekty z lega.  

V tomto kalendárnom roku bola v škôlke vymenená vinylová podlaha a nábytok v riaditeľni. Pavol 

Doktor z firmy Parama vyrobil veľkú vstavanú skriňu na odkladanie učebných pomôcok. Vďaka 

štátnemu príspevku na výchovu a vzdelávanie detí materských škôl a firme Lombard s.r.o. bola v 

triede starších detí nainštalovaná nová, výkonná a moderná interaktívna tabuľa. 

Aj v jesennom období roku 2023 materská škola žila pestrým životom. Deti s pani učiteľkami sa 

zúčastnili výstavy Sladká jeseň na tekvicovom dvore v Krakovanoch. Priamo v škôlke ich zabavil 

spevák ujo Viktor. Veľa starých rodičov sa s láskou a radosťou prišlo pozrieť na svoje vnúčatká pri 

príležitosti Posedenia so starými rodičmi v mesiaci október. Škôlkari sa aj tento rok učili, ako 

pripraviť zdravé jedlá z ovocia a zeleniny v rámci Týždňa zdravej výživy. Za pomoci rodičov, 

zamestnancov a detí naša materská škola vytvorila 27 krabíc plných potrebných vecí, ktoré 

poputovali osamelým seniorom v rámci projektu „Koľko lásky sa zmestí do škatule od topánok“. So 

Šmudlom zase zbierali použité batérie, ktoré nepatria do bežného odpadu. V decembri škôlku 

navštívil i Mikuláš a čierny čert s balíčkami a tesne pred prázdninami si deti materskej školy ako aj 

ich rodinní príslušníci vychutnali tradičnú vianočnú besiedku v priestoroch škôlky, kde deti 

tancovali, recitovali a spievali a za svetla prskaviek a vianočného stromčeka spoločne zaspievali 

Tichú noc. 

Základná škola 

V januári 2023 sa po zimnom voľne, ktoré bolo predĺžené o chrípkové prázdniny, žiaci trebatickej 

základnej školy vrátili do vyučovacieho procesu zdraví a plní elánu zberať nové vedomosti a 

zážitky. Popri tradičnom vyučovacom procese navštívili i mestskú knižnicu v Piešťanoch, mobilné 

planetárium v materskej škole, vybláznili sa na karnevale v kultúrnom dome. Koncom januára si 

žiaci už tradične prevzali výpisy polročných vysvedčení. Netradične sa však tento rok prvýkrát 

nekonali jednodňové polročné prázdniny, čiže do druhého polroka žiaci skočili hneď 1.februára. V 

týždni od 13. februára sa naša základná škola zapojila do celoslovenskej výzvy Desiata bez obalu, 

čím sa všetci zapojení snažili znížiť množstvo vyprodukovaného odpadu. Jarné prázdniny si školáci 



tento rok užívali od 20. februára. V rámci marca – mesiaca knihy žiaci so svojimi pani učiteľkami 

navštívili Obecnú knižnicu v Trebaticiach, Mestskú knižnicu v Piešťanoch, bol zriadený online 

prístup do knižnice Kubo, deti sa úspešne zapájali i do recitačnej súťaže Hollého pamätník. 

Matematici boli úspešnými riešiteľmi v školskom kole Pytagoriády, dvaja z nich sa dostali až do 

okresného kola, kde bol úspešným riešiteľom Roman Zivčák. V apríli bol pre prihlásených žiakov 

prichystaný plavecký výcvik na Myjave, ktorý mal obrovský úspech  a taktiež zápis do prvého 

ročníka. V júni sa po dlhom čase viacerí žiaci trebatickej základnej školy zúčastnili päťdňového 

pobytu v škole v prírode v rekreačnom stredisku v Tesároch. Niektoré deti boli počas tohto 

pracovného týždňa prvýkrát bez rodičov, odkázaní sami na seba, pani učiteľky, spolužiakov. Po 

návrate domov si všetci zúčastnení veľmi pochvaľovali, v zdraví a plní zážitkov sa vrátili domov, 

hoci počasie im práve v ten týždeň veľmi neprialo. Po skončení školského roka škola ešte ani 

nestihla vychladnúť a už druhý júlový týždeň sa niekoľko prihlásených žiakov zúčastnilo Letnej 

školy, kde sa po celý týždeň venovali vzdelávacím, záujmovým a športovým aktivitám.  

Slávnostné otvorenie školského roka 2023/2024 sa konalo 4. septembra na školskom dvore. 

Výnimočné bolo nielen pre krásne počasie a fakt, že konečne sa po covidových rokoch otvorenia 

mohli zúčastniť všetci zainteresovaní – pani učiteľky, žiaci aj ich rodinní príslušníci. V tomto 

školskom roku naša základná škola odštartovala reformu školstva v 1.ročníku, kde sa začalo 

uplatňovať vzdelávanie v cykloch. Prvýkrát v histórii bol súčasťou našej školy i piaty ročník. Táto 

novinka priniesla so sebou niekoľko zmien. Klubovňa, čiastočne vybavená telocvičným náradím, 

ktorá slúžila pre potreby vyučovania telesnej a športovej výchovy, sa zrušila a zriadila sa tam 

učebňa na umiestnenie ďalšej triedy. Telesná a športová výchova sa vyučovala v areáli školy na 

trávnatej a betónovej ploche, v Areáli zdravia a v zimnom období v Športovom centre v 

Trebaticiach. Život v škole pokračoval aktívne i po zavedení piateho ročníka. Už v septembri žiaci 

navštívili Slávnosti jesene v Krakovanoch, detský folklórny súbor Kapustárik zožal úspech na 

Kapustových hodoch, svojimi pesničkami deti v škole pobavil i šašo Viktor. Októbrový zber papiera 

v spolupráci s materskou školou bol tak úspešný, že musel byť doobjednaný i druhý kontajner na 

papier, ktorý sa tiež zaplnil. Zavedením piateho ročníka museli žiaci v rámci témy Ochrana života a 

zdravia absolvovať účelové cvičenia. Rekordne veľa úspešných riešiteľov mala súťaž v logickom 

myslení iBobor. V rámci milej predvianočnej akcie Koľko lásky sa zmestí do škatule od topánok 

žiaci našej školy zaplnili neuveriteľných 53 balíčkov plných potrebných vecí pre seniorov. 

Množstvo vyprodukovaného odpadu sa opäť podarilo znížiť v rámci Európskeho týždňa znižovania 

odpadov. Začiatkom decembra školu navštívila spisovateľka Marka Míková a žiaci opätovne svoje 

mozgové bunky potrápili i v matematickej súťaži Pytagoriáda, kde boli až siedmi úspešní riešitelia 

spomedzi tretiakov, traja zo štvrtákov a jeden piatak. Ešte pred odchodom na zimné prázdniny sa v 



škole konalo premietanie vianočného programu, ktorý si žiaci v spolupráci s pedagógmi pripravili. 

Po premietaní programu si pozvaní rodinní príslušníci vychutnali i punč v priestoroch školy.  

V školskom roku 2023/2024 bola teda naša základná škola päťtriedna. 

Prvý ročník navštevovalo 15 žiakov, triednou učiteľkou im bola Mgr. Renáta Susová. Do druhého 

ročníka chodilo 16 žiakov a učili sa pod vedením Mgr. Diany Megovej, pomáhala jej i pedagogická 

asistentka Ing. Mgr. Andrea Purchartová. Triednou učiteľkou tretiakom, ktorých bolo tento školský 

rok 13, bola Mgr. Sylvia Molnárová. Štvrtý ročník navštevovalo 9 žiakov a triednou učiteľkou im 

bola Mgr. Miriam Olšavská. Piatakov bolo v tomto školskom roku 10 a triednou učiteľkou im bola 

RNDr. Dáša Kosecová. Oddelenia školskej družiny viedli vychovávateľky Mgr. Dana Kováčiková a 

Katarína Vydarená. Náboženstvo v škole vyučovala katechétka Mgr. Anna Blahovcová. 

Nepedagogickými zamestnancami boli upratovačka Zlatica Janechová a školník Pavel Doktor. V 

škole fungovali i záujmové útvary. Žiaci mali možnosť navštevovať Krúžok nemeckého jazyka, 

Rýpeme sa v zemi, Kapustárik, Anglický jazyk, Kockáčik, Počítačový krúžok, Výtvarný odbor 

CZUŠ Vrbové.  

 

KULTÚRA A SPOLOČENSKÝ ŽIVOT V OBCI 

V tomto roku sa do našej obce opätovne vrátil pestrý spoločenský život a naši obyvatelia mohli 

využiť niekoľko príležitostí a možností stretnúť sa, zabaviť, zasmiať s priateľmi, známymi, 

spoluobčanmi.  

Detský karneval 

V poslednú januárovú sobotu sa v sále kultúrneho domu konal detský karneval. Jeho prípravu aj 

celkový chod zabezpečili učiteľky a rodičia materskej a základnej školy. Všetci zúčastnení – deti, 

žiaci, rodičia i ostatní rodinní príslušníci po dlhej dobe zažili poriadnu zábavu. Ani obdobie chorôb 

nezabránilo, aby sa sála zaplnila azda do posledného miesta. Sedeli iba tí, ktorí si miesto dopredu 

obsadili. Vo vyzdobenej sále sa predvádzali nápadité masky, predávali sa chutné koláče, pizza, 

pukance, varil sa čaj pre deti, káva a vínko pre rodičov. O všetko ponúkané bol veľký záujem. 

Skutočne bohatá tombola potešila azda každého, no najviac tých, pri ktorých v ten podvečer stála 

šťastena a bicykel, či iné krásne a hodnotné ceny si našli práve ich. Všetkých rodinných 

príslušníkov roztancovala a rozhýbala animátorka Petra Bališová a svojimi vstupmi tešila aj Martina 

Madunická – sestry, ktoré sa našli v práci s deťmi. Prítomných zaujal aj kúzelník. Vďaka ochotným 

učiteľkám, rodičom, sponzorom, ale i vedeniu obce naši obyvatelia opäť zažili družné popoludnie.  

Deň matiek 

Nepriaznivé počasie v nedeľu 14. mája prinútilo organizátorov preložiť oslavu Dňa matiek na 

piatok 19. mája. Po príhovore pána starostu sa v programe predstavili malí nadšenci folklóru z FS 

Kapustárik, malé i väčšie deti z materskej školy a tiež žiaci Základnej školy v Trebaticiach. Všetci 



sa veľmi snažili, a preto si za svoje vystúpenia vyslúžili obrovský potlesk divákov v Areáli zdravia. 

Deti nezabudli ani na darčeky, ktoré pripravili spolu s pani učiteľkami pre svoje mamičky. 

Deň rodiny 

V piatok 16. júna sa futbalový štadión zaplnil deťmi rôzneho veku, od maličkých škôlkarov, 

menších i väčších žiakov, ktorí sa v sprievode svojich rodičov prišli zabaviť na podujatie s názvom 

Deň rodiny. Pre deti boli pripravené súťaže na viacerých stanovištiach, kopanie jedenástok, 

maľovanie na tvár. Nechýbalo ani bohaté občerstvenie vo forme guláša, pizze, nápojov pre deti i 

dospelých, o ktoré sa postarali rodičia. Všetci netrpezlivo čakali na avizovanú Lietajúcu rozprávku 

O Jankovi a Marienke pre deti a dospelých v podaní pána Haydena z Preseľan. Záver patril penovej 

šou, odkiaľ sa väčšina detí mokrých, ale šťastných pobrala domov. 

Memoriál Petra Minárecha 

Trebatická desiatka sa v nedeľu 30. júna pobežala v tomto roku už trinásty raz. Počasie zo začiatku 

prialo, počas behu hlavnej kategórie už bežcov kropil aj letný dážď. Tradičné športové podujatie v 

Trebaticiach však splnilo očakávania a nielen bežci rôznych vekových kategórií si určite odniesli 

veľký zážitok. 

Výsledky: 

Kategória: predškoláčky, beh na 200 m 

1. Bianka Dvorská, AK Bojničky, 39,9 s 

2. Zuzana Čermáková, AK Bojničky, 43,0 s 

3. Nina Tkáčová , AK Bojničky, 43,1 s 

Kategória: predškoláci, beh na 200 m  

1. Martin Žák, Trebatice, 37,0 s 

2. Tobias Tonkovič, PFK Piešťany, 42,0 s 

3. Marko Šugra, TRIROAD, 44, 0 s 

Kategória: mladší žiaci, beh na 500 m 

1. Samuel Berlanský, TJ Spartak Myjava, 1:33 min. 

2. Matej Feranec, AK Bojničky, 1:39 min. 

3. Lukáš Dvorský, AK Bojničky, 1:41 min. 

Kategória: mladšie žiačky, beh na 500 m 

1. Diana Pražienková, TJ Spartak Myjava, 1:44 min. 

2. Ema Vyhnáliková, AK Bojničky, 1:46 min. 

3. Maria Ema Margetíny, TJ Spartak Myjava, 1:47 min. 

Kategória: starší žiaci, beh na 1000 m 

1. Tomáš Sobek, Trenčín, 3:15 min. 

2. Lukáš Černý, AK Bojničky, 3:22 min. 



3. Maroš Madluška, TJ Spartak Myjava, 3:28 min. 

Kategória: staršie žiačky, beh na 1000 m 

1. Martina Moravcová, TJ Spartak Myjava, 3:18 min. 

2. Viktória Gubálová, AK Bojničky, 4:12 min. 

Hlavná kategória, beh na 10 km: 

muži 

1. Marek Lenčéš, Slávia STU Bratislava, 0:34:05 hod. 

2. Lukáš Záhorec, Bernohy.sk, Trnava, 0:36:19 hod. 

3. Andrej Čelín, Individuálny člen SAZ, Trebatice, 0:37:15 hod. 

ženy 

1.Ľubomíra Maráková, AK Spartak Dubnica nad Váhom, 0:38:09 hod. 

2. Lucia Beláková, BMSC, 0:40:43 hod. 

3. Zdenka Hezká, Tešedíkovo, 0:43:22 hod. 

Z Trebatičanov boli najrýchlejší:  

1. Andrej Čelín 

2. Tomáš Radošínský 

3. Matej Moravčík 

Trebatické hody 

Trebatické hody sa konali netradične tri dni, 18. – 20. augusta na tradičnom mieste – motokárovej 

dráhe. V tomto roku na organizácii hodov spolupracovala s obcou agentúra EVENT&FEST. V 

piatok 18. augusta sa na pódiu vystriedali známe i menej známe kapely. Znovu nás poctili svojimi 

vystúpeniami skupiny HEX a AYA, zo susedného Česka k nám zavítal Pokáč a nezabudnuteľné hity 

Karola Duchoňa nám pripomenuli Duchoňovci. V sobotu zábava na motokárovej dráhe pokračovala 

a počas večera sa predstavili kapely DORA, BULET HOLES, SLOBODNÁ EURÓPA, ALKEHOL 

a nechýbala ani skupina GLADIÁTOR. Hodový maratón bol zavŕšený v nedeľu, kedy vystúpila 

skupina Borovienka, večer Zuzana Smatanová a nakoniec René Rendy a Cico band. Súbežne sa 

konala aj zábava v Areáli zdravia, na ktorej Trebatičanov zabávala skupina ZUNABAND. K 

tradičným hodom už neodmysliteľne patrí slávnostná svätá omša spojená s poďakovaním za úrodu, 

futbalové zápasy a pre najmenších kolotoče. 

Kapustové hody 

Už v týždni pred 9. septembrom sa dedinou šírili vône dobrôt a vrcholili prípravy, aby bolo všetko 

tip-top nachystané na ďalší ročník Kapustových hodov. Úvod patril dychovej hudbe Bučkovanka, 

ktorá navodila tú správnu atmosféru. Po príhovore starostu obce sa predstavil detský folklórny 

súbor Kapustárik. Veľkým lákadlom bolo aj avizované vystúpenie Janka Lehotského a skupiny 

MODUS Memory. Najväčší úspech však mala skupina Slniečko, ktorá prilákala a večer 



roztancovala davy svojich priaznivcov, ktorí brázdili dedinou ešte dlho do noci. Sprievodným 

podujatím bola aj súťaž vo varení kapustnice. Prvenstvo si v tomto roku odnieslo družstvo zo 

Šterús, ktorým šliapalo na päty domáce družstvo zložené z členov FS Krakovienka. Kapustnica 

všetkých 8 družstiev bola výborná, o čom svedčí aj výťažok 1.467 €, ktorý bol odovzdaný MO JDS 

Trebatice. 

Posedenie s dôchodcami 

V rámci Mesiaca úcty k starším sa v kultúrnom dome v piatok 27.10.2023 konalo tradičné 

posedenie s dôchodcami. Na začiatku sa prítomným prihovoril starosta obce a vyzdvihol ich 

nezastupiteľné miesto v živote obce, rodiny a celej spoločnosti. Odmenou pre našich seniorov bolo 

divadelné predstavenie – paródia na slovenské dejiny „Drápačky po dvadsiatich rokoch“ v podaní 

Divadla DINO z Hornej Stredy. Výborná nálada sa niesla celým predstavením a pokračovala aj po 

jeho skončení, kedy vystúpili členky JDS za sprievodu harmonikára. Nechýbalo ani občerstvenie v 

podobe chlebíčkov, zákuskov, dobrého vínka. 

Mikuláš v obci 

V predvečer osláv dňa sv. Mikuláša sa priestory na dvore trebatickej materskej školy zaplnili davmi 

ľudí – malými, väčšími deťmi, žiakmi, dospievajúcimi, rodičmi i starými rodičmi, ktorí spoločne 

čakali na príchod Mikuláša. Prítomné deti sa ho najskôr snažili privolať rôznymi pesničkami, 

básničkami, prosbami a na veľké prekvapenie sa z tmy skutočne vynoril krásny Mikuláš aj s 

anjelom a čiernym, kučeravým čertom. Prekvapené deti s ostychom a tie odvážne aj bez ostychu 

začali opätovne spievať, recitovať a Mikuláš im za to odovzdal balíčky s ovocím. Celé osadenstvo 

sa potom spoločne presunulo k veľkému vianočnému stromčeku v areáli materskej školy, ktorý už 

niekoľko rokov predstavuje symbol Vianoc v našej obci. Mikuláš stromček rozsvietil a pre všetkých 

prítomných to bol už neklamný znak, že najkrajšie sviatky v roku sa blížia. Veľká hviezda na 

vrchole a množstvo drobných sviečok po celom stromčeku vždy vo vianočnom období zdobí našu 

obec. Stromček je vidno už z diaľky a spolu s ostatnými vysvietenými domami a príbytkami, 

ktorých je každým rokom v obci viac a viac, dotvára príjemnú sviatočnú atmosféru. Po skončení 

oficiálneho stretnutia s Mikulášom si mohli všetci prítomní pochutnať na výbornom punči pre deti i 

dospelých.  

Detský folklórny súbor Kapustárik 

Deti zo súboru usilovne cvičili a na sviatok Dňa matiek predviedli svojim mamičkám a babičkám, 

čo sa naučili. Na pódiu šantili a hrali sa hru „Ó retaz, ó retaz“, „Na čížička“, zaspievali a 

zatancovali „Šla Anička na zelí“. V júni sa deti zúčastnili sprievodu spolu s FS Krakovienka na 

Otvorení letnej kúpeľnej sezóny v Piešťanoch. Školský rok v súbore ukončilo 16 detí, z toho traja 

chlapci a trinásť dievčat. V septembri deti opäť vystúpili v Trebaticiach na Kapustových hodoch. V 

novom školskom roku 2023/2024 pribudlo do súboru päť nových  detí. O vedenie súboru sa starali 



Ing. Bohumil Tonkovič, Tomáš Gasiorik a Katarína Vydarená. Deti usilovne nacvičovali každý 

štvrtok o 17:00 v sále Kultúrneho domu v Trebaticiach.   

Folklórny súbor Krakovienka 

Súbor pokračoval v začatej práci. Začiatkom roka vystúpil s programom „Pochovávanie basy“ v 

Moravanoch nad Váhom. Po Veľkej noci sa ozvala dlhoročná priateľka súboru p. Edna Tomer z 

izraelského mesta Haifa a oznámila, že sa chystá na Slovensko so skupinou turistov. Turistom z 

Izraela FS Krakovienka predviedla tradičný program „Svadba“. Program obsahoval všetky prvky 

tradičnej ľudovej svadby, ako voľakedy bývala – od pýtania nevesty, cez tanečnú zábavu až po 

začepenie. V júni sa súbor zúčastnil prezentácie na Otvorení letnej kúpeľnej sezóny 2023 v 

Piešťanoch. Krojovaný pár zo súboru už po jedenásty krát niesol v čele sprievodu insígnie mesta. 

Už začína byť tradíciou, že súboristi sa zúčastňujú súťaže vo varení kapustnice na Kapustových 

hodoch v Trebaticiach. Tento rok sa podarilo súboru obsadiť 2. miesto. Na sklonku roka vystupoval 

s pásmom vianočných kolied a vinšov v Moravanoch nad Váhom.  

Členmi súboru sú: Alena Jankechová (Trebatice), Oľga Mikušová (Trebatice), Mária Tonkovičová 

(Trebatice), Natália Mikušová (Trebatice), Veronika Horváthová (Trebatice), Katarína Vydarená 

(Vrbové), Lucia Mikušová (Sokolovce), Tomáš Gasiorik (Veselé), Matej Dzuro (Sokolovce), 

Bohumil Tonkovič (Trebatice). Momentálne hudobne súbor sprevádza Róbert Schaller (Hlohovec).    

Obecná knižnica 

Obecná knižnica svoje priestory pre verejnosť prvýkrát otvorila už 7. januára 2023. Z dôvodu 

dlhodobej práceneschopnosti knihovníčky bola obecná knižnica od 1. júla 2023 do 31. decembra 

2023 zatvorená. 

Za prvý polrok kalendárneho roka 2023 knižnica zaevidovala 83 čitateľov, z toho detí do 15 rokov 

43. Do obdobia svojej činnosti knižnica zaevidovala 3850 výpožičiek, z toho z odbornej literatúry 

pre dospelých 152, z krásnej literatúry pre dospelých 1490, z odbornej literatúry pre deti 173, z 

krásnej literatúry pre deti 1509 výpožičiek a 526 výpožičiek perodík. 

Aj v roku 2023 pravidelne dochádzali do knižnice tri periodiká – Slovenka, Život, Záhradkár a 

obcou vydávané Trebatické zrkadlo. V mesiaci marec počas troch dní navštívili knižnicu deti z 

materskej školy, žiaci 1. a 2. ročníka základnej školy a žiaci 3. a 4. ročníka základnej školy. 

Čitatelia a rodičia v priestoroch knižnice si mohli pozrieť výstavku výtvarných prác detí materskej 

školy pod názvom „ Život s rozprávkou.“ 

Zápisné do knižnice pre deti a študentov bolo 1 € a pre dospelých 2 € . Knižnica bola otvorená vždy 

v piatok od 16.00 do 19.00 hodiny a v sobotu od 16.00 do 19.00 hodiny. 

 

 

 



CIRKEVNÝ ŽIVOT 

Trebatice boli aj tento rok filiálkou farnosti Borovce, ktorú už štvrtý rok spravoval vdp. Mgr. 

Marián Díreš.  

Aj vďaka obetavým ľuďom, ktorí sa s láskou a nadšením starali o chod kostola či zaujímavý 

program, sa kostol po dlhej covidovej odmlke toho roku zapĺňal obyvateľmi Trebatíc rôznych 

vekových kategórií. Pán farár Mgr. Marián Díreš pravidelne prichádzal do našej obce z Boroviec 

autom alebo na bicykli, aby slúžil sväté omše, spovedal hriešnikov, venoval sa deťom i mládeži, 

ktorí sa pripravovali na prvé sväté prijímanie či na sviatosť birmovania. Kostolníčkou bola aj v 

tomto roku pani Kája Ševčovičová, ochotne jej často pomáhala i jej sestra pani Kamila Meyer. O 

čistotu v kostole, jeho výzdobu a pravidelné upratovanie sa s prehľadom starala pani Eva 

Krištofcová. Spev a hru na organe mala na starosti pani Ingrid Urbanová, ktorá spolu so svojou 

dcérou Michaelou a taktiež speváckou skupinou St. Stephen´s band častokrát okrášľovala sväté 

omše aj spievaním piesní z repertoára tejto našej chrámovej speváckej skupiny. Nepochybne jeden z 

najvýraznejších hlasov, ktoré sa niesli chrámom, bol i hlas pána Milana Pekaroviča. O 

predmodlievanie pred svätými omšami sa zase vždy postarala pani Anna Hermanová a jej 

pomocníčky. Pánovi farárovi najmä počas nedeľných svätých omší pomáhali okrem miništrantov, 

ktorých sa častokrát nazberalo aj viac ako desať, i mimoriadni rozdávači svätého prijímania – pán 

Radovan Pagáč a pán Miroslav Múka. 

Kresťanské spoločenstvo v našej obci aj tento rok žilo pestrým životom. V januári sa vo farskom 

kostole konali kňazské rekolekcie, ktorých sa v početnom množstve zúčastnili i naši veriaci. Počas 

pôstneho obdobia sa veriaci spoločne modlili a pravidelne podľa stavov a skupín (deti, mládež, 

pracujúce ženy, muži, MO Jednoty dôchodcov, členovia ružencového spoločenstva a Zázračnej 

medaily Panny Márie)  prešli všetky zastavenia krížovej cesty. Pán Jozef Hornák v tomto období 

vytvoril stromček na dobré skutky, ktorý nahradil výzdobu z kvetov. 7. mája sa v Trebaticiach 

vysluhovala sviatosť prvého svätého prijímania, ktorú prijalo osem detí. 21. mája sa konala procesia 

ku kaplnke za družstvom, kde veriaci prosili o dobrú úrodu. Pripravené bolo i bohaté agapé. 11.júna 

sa uskutočnila procesia k oltárikom pri príležitosti slávnosti Najsvätejšieho Tela a Krvi. Tohoročné 

oltáriky boli prekrásne. Vyzdobili a pripravili ich pani Kája Ševčovičová, Eva Krištofcová, rodina 

Gabrišová, pán Milan Pekarovič, pani Mária Raušlová. Slávnosť Najsvätejšieho srdca Ježišovho si 

veriaci v našej obci uctili vo štvrtok 15. júna nočnou odprosujúcou pobožnosťou v čase od 21:00 do 

22:00. Nedeľná hodová slávnosť v auguste bola svojou velkoleposťou ako stvorená na poďakovanie 

za úrodu. V krojoch vyobliekaní ženci odovzdali pánovi farárovi žatevný veniec. Už tradične sa 

počas väčších sviatkov veľa Trebatičanov oblieka na sväté omše do krojov – muži, ženy, malé i 

väčšie deti. V stredu 18.októbra sa i niekoľko detí z našej obce pod vedením svojich mamičiek 

zúčastnilo projektu Milión detí sa modlí ruženec za jednotu a mier a spoločne sa pomodlili 



slávnostný ruženec. Počas Trnavskej novény, ktorej sa 17. novembra zúčastnilo i viacero 

Trebatičanov, bolo pánovi Bartolomejovi Hornákovi, bývalému kostolníkovi a dobrodincovi 

odovzdané ocenenie Ruža svätej Alžbety ako prejav vďaky od arcibiskupa Mons. Jána Oroscha za 

dlhé roky pôsobenia vo funkcii kostolníka a za účinnú pomoc pri stavbe sakristie a úprave okolia 

kostola.  

Počas celého roka sa konalo i viacero detských svätých omší, kde sa v hlavnej úlohe predstavili 

trebatické deti. Čítali lekcie, prosby, aktívne sa zapájali i spevom. Veľkú úlohu deti zohrali i počas 

Jasličkovej pobožnosti, ktorú pripravili pod vedením pani Ingrid Urbanovej a odohrali 26. 

decembra. Viacero chlapcov i dievčat z našej obce celý december poctivo nacvičovalo krásny 

program, scénku o narodení Ježiša Krista. Počas Jasličkovej pobožnosti túto scénku s radosťou 

predviedli svojim príbuzným a ostatným divákom, ktorí s nadšením zaplnili náš kostol do 

posledného miesta. Scénka bola popretkávaná nádhernými tanečnými číslami, ktoré predviedli 

šikovné tanečnice pod vedením pani Michaely Urbanovej ako aj piesňami trebatického spevokolu 

St. Stephen´s band. Vďaka všetkým ochotným ľuďom, ktorí sa podieľali na príprave Jasličkovej 

pobožnosti, Trebatičania zažili veľmi pekné popoludnie v našom chráme. Po vystúpení sa ešte 

mohli občerstviť vianočným punčom či teplým čajom. 

 

MIESTNE ORGANIZÁCIE A SPOLKY 

Základná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska 

Život v organizácii trebatických dôchodcov bol aj tento rok plný aktivít a nových plánov.  

Už 9. marca bola usporiadaná výročná členská schôdza spojená s oslavou MDŽ. V trebatickom 

kultúrnom dome sa stretlo 60 seniorov a s nadšením počúvali príhovor pána starostu Mgr. Juraja 

Vala, ale aj rozhovory so spisovateľkami Máriou Pomajbovou a Jozefínou Hrudkovou Hladkou. 

Pochutili si na výbornom guláši a chutných zákuskoch, ktoré pripravili ochotné gazdinky – členky.  

V apríli pri príležitosti zbierky Ligy proti rakovine bolo organizáciou v našej obci vyzbieraných 

730,50 €. V máji aktívni seniori vyčistili okolie kaplnky Panny Márie za družstvom a zorganizovali 

aj dvojdňový zájazd do miest Valtice, Lednice a Mikulov. V júni si už tradične oddýchli na 

termálnom kúpalisku Vincov les. Členská schôdza 3. augusta sa niesla v pracovnom duchu, na 

programe bola najmä príprava kapustových hodov. Koncom augusta sa časť členov organizácie 

vybrala na zájazd k moru do letoviska Lignano Sabbiadoro.  

Ako každý rok, aj tentokrát sa organizácia obľúbených kapustových hodov v septembri dostala do 

rúk našich dôchodcov. Rezali a dusili kapustu, čistili cibuľu, piekli štrúdle, kapustníky, kapustné 

pery, varili strapačky a kapustnicu. Nechýbali ani lokše či zázvorníky. Na príprave sa podieľalo 37 

členov JDS a 5 nečlenov.  



V rámci mesiaca október, ktorý je známy ako Mesiac úcty k starším, sa v miestnom kultúrnom 

dome uskutočnilo posedenie, kde si všetci prítomní s nadšením pozreli program divadla DINO z 

Hornej Stredy s predstavením Drápačky po dvadsiatich rokoch. Spolu s folklórnym súborom 

Kapustár sa účastníci rozveselili aj ľudovými piesňami. Nechýbalo pohostenie, chutné zákusky a 

slané pečivo. V tomto mesiaci seniori nezabudli ani na chorých členov a osobne ich s malým 

darčekom navštívili. 11. novembra o 11. hodine a 11. minúte sa už tradične aj v našej obci 

rozozvučali zvony na kostole sv. Štefana. Spolu s pánom farárom Mgr. Mariánom Dírešom si 

prítomní dôchodcovia uctili pamiatku padlých vojnových veteránov. V decembri sa členovia JDS v 

Trebaticiach zišli pri vianočnej kapustnici, či na vianočnom koncerte Kollárovcov v Piešťanoch.  

Počas celého roka 2023 sa trebatickí seniori stretávali v miestnom kultúrnom dome a veľmi sa už 

tešili na vynovené priestory v novom polyfunkčnom objekte. Na začiatku roka mala organizácia 72 

členov. Predsedníčkou JDS v Trebaticiach bola Jarmila Valová. Výbor sa stretával raz do mesiaca, 

členovia každý štvrťrok. Na pravidelných stretnutiach vždy zavinšovali svojim jubilantom a potešili 

ich malým darčekom. Seniori, ktorí sa v roku 2023 dožili 90 rokov (Helena Strapatá, František 

Bábik), dostali aj od vedenia obce darčekový kôš. 

Základná organizácia Slovenského zväzu chovateľov 

Rok 2023 bol pre Slovenský zväz drobnochovateľov Trebatice aktívnejší ako po minulé 

pandemické roky. Miestna organizácia napriek tomu stále bojovala s klesajúcim nezáujmom členov 

i mladej generácie o organizovaný chov drobného zvieratstva.  

Nakoľko bola začiatkom roka vyhlásená pandémia vtáčej chrípky, prvé burzy sa neuskutočnili. Prvú 

nedeľu v mesiaci chodieval na burzy aj registrovaný predajca chovateľských potrieb a krmív zo 

Senice. 

Niektorí naši členovia sa zúčastňovali celoštátnej výstavy v Nitre.  

Chovateľský areál sa poskytoval aj poľovníckemu združeniu Trebatice, členovia ktorého ho 

využívali na skúšky loveckých psov a iné akcie. PZ Bažant pomáhal aj pri údržbe vonkajších 

priestorov.  

Oblastná výstava drobnochovateľov Trnavského regiónu sa uskutočnila v  trebatickom 

zrekonštruovanom areáli v dňoch  21.-22.10.2023, na ktorej organizovaní sa podieľali aj 

Trebatičania. Na návštevníkov čakali pekné expozície holubov, hydiny, králikov a iných zvierat. 

Občerstvením bol výborný poľovnícky guľáš. Po dlhej dobe mala akcia zdarný priebeh a stúpol 

záujem o chov králikov mäsového typu.  

11.novembra 2023 sa vo výstavnej hale konala špeciálka Slovenského hrvoliaka s celoslovenskou 

účasťou. Na konci sa uskutočnila aj výročná členská schôdza šľachtiteľov slovenského hrvoliaka.  

Tento rok sme sa rozlúčili s naším zakladajúcim a dlhoročným členom Emilom Lipkom.  

Ako predseda spolku naďalej pôsobil Jozef Mrišo a podpredsedom bol Jozef Melicher. 



Poľovnícke združenie Bažant Trebatice 

V roku 2023 malo poľovnícke združenie 18 registrovaných členov a 1 čakateľa na členstvo. V 

priebehu roka sa však dvaja členovia vzdali členstva v združení. V októbri na členskej schôdzi bola 

prijatá za člena poľovníckeho združenia čakateľka na členstvo Denisa Ilenčík.  

Výbor PZ pracoval v zložení ako v roku 2022. V priebehu roka sa poľovnícke združenie zaoberalo 

prikrmovaním zveri v zimnom období. Na základe požiadavky od Agro-družstva Trebatice boli 

odpracované brigády za účelom ochrany poľnohospodárskych kultúr. Ďalej sa niektorí členovia 

zúčastnili druhého ročníka streleckých pretekov O putovný pohár obce Veselé. Naše družstvo pod 

vedením Róberta Štefanku ml. sa umiestnilo na peknom 5. mieste zo 17 zúčastnených mužstiev. V 

priebehu rokov 2022 a 2023 člen PZ Róbert Štefanka ml. odchoval a komoroval niekoľko párov 

jarabíc poľných, ktoré boli vypustené do revíru a úspešne sa tu adaptovali a rozmnožovali, čo 

dokazuje aj ich početnosť – približne 90 jedincov. V posledných desaťročiach boli na pokraji 

vyhynutia. V tomto prípade majú taktiež významný prínos vytvorené biopásy v 

poľnohospodárskych kultúrach, ktoré boli zrealizované na základe nariadenia EÚ, čo je asi správny 

krok pre zachovanie početnosti malej zveri.  

V rámci plánu práce boli zrealizované brigády na opravách kŕmnych zariadení a posedov, nakúpené 

ozdravné kŕmne zmesi a kamenná soľ, ktoré boli zafinancované z dotácie grantu od obce Trebatice. 

V roku 2023 sa celkovo ulovilo: srnčia zver – 20 jedincov, diviak – 15 jedincov, zajac poľný – 43 

jedincov, bažant poľný – 42 jedincov, líška hrdzavá – 8 jedincov, nutria riečna – 10 jedincov. Pri 

love diviakov sa najlepšie darilo členovi Štefanovi Bačovi, ktorý ulovil 7 jedincov zo spomínaných 

pätnástich diviakov.  

  

TELOVÝCHOVA A ŠPORT 

Stolný tenis 

Trebatický stolný tenis mal svoje zastúpenie nielen v súťažne aktívnych hráčoch, ale aj v 

amatérskom mužstve, ktoré tvorili neregistrovaní hráči. Záštitu nad oddielom amatérov mali i tento 

rok Ondrej Macháč a Miroslav Galbavý. Amatérski hráči trénovali v hojnom počte vždy dvakrát do 

týždňa.  

Dňa 6. januára sa v priestoroch OFK Trebatice uskutočnil tradičný Trojkráľový turnaj 

neregistrovaných hráčov v stolnom tenise. Bol to už tretí ročník Memoriálu Vincenta Ondačku. 

Zišlo sa na ňom 14 stolnotenisových nadšencov – amatérov. Turnaj si zúčastnení hráči 

zorganizovali svojpomocne. Pre hráčov bolo zabezpečené občerstvenie, pre víťazov boli 

prichystané vecné ceny, hlavnú cenu daroval starosta obce Mgr. Juraj Valo. Všetci hráči hrali s 

radosťou a nasadením. Konečné poradie najlepších hráčov:  

1. Ján Maco 



2. Vladimír Seitler 

3. Peter Van 

Registrovaný stolnotenisový oddiel hral už tretiu sezónu iba s jedným mužstvom. V tomto roku sa 

naši registrovaní hráči dostali do 5. ligy – najvyššej v oblastnej súťaži Trnavského kraja – s cieľom 

sa v tejto lige aj udržať. Družstvo pravidelne reprezentovali Ondrej Macháč, Ladislav Regina, 

Roman Ušiak, Matúš Ušiak, Stanislav Urban, dopĺňali ich Ján Maco, Peter Foltýn, Vladimír 

Regina. 

V tomto roku bolo v herni stolného tenisu vymenené osvetlenie s pomocou Ondreja Macháča st. a 

zamestnancov obce.  

Obecný futbalový klub Trebatice 

V roku 2023 naše futbalové A-mužstvo účinkovalo v 4. lige Majstrovstiev regiónu ZsFZ. V jarnej 

časti sa podarilo zložiť mužstvo, ktoré bolo najúspešnejšie zo všetkých účastníkov 4. ligy. Naši 

futbalisti predvádzali asi najlepšie výkony, ktoré za posledné obdobie ukázali futbalovej verejnosti. 

V letnej prestávke však trebatické mužstvo prišlo o viacerých kľúčových hráčov z dôvodu 

prestupov do iných klubov, hráčom sa nevyhli ani rôzne zranenia. Po 3. kole jesennej časti sa svojej 

funkcie vzdal dlhoročný tréner A-mužstva a šéftréner mládeže Mgr. Vladimír Hornáček. Za nového 

trénera bol vymenovaný ostrieľaný tréner Martin Javorka. Úzkosť kádra však spôsobila, že po 

jesennej časti sa naše mužstvo ocitlo na 14.mieste v tabuľke. Cieľom obecného futbalového klubu 

bolo udržať sa v súťaži, ktorá mala svoju kvalitu. Súpermi OFK Trebatice boli často futbalové 

kluby z veľkých okresných miest, ako napríklad FK Slovan Levice, MŠK Hurbanovo, FC Baník 

Prievidza, FKM Nové Zámky, FC Vion Zlaté Moravce – Vráble, čo významne prispelo k propagácii 

našej obce v širokom regióne.  

Centrum futbalovej mládeže Jozefa Adamca 

Futbalová akadémia už desiaty rok úspešne pôsobila na futbalovej mape. Aj v roku 2023 

pokračovala vo výchove futbalových nádejí pre materské kluby – OFK Trebatice, ŠK Borovce a FK 

Krakovany. O futbalové napredovanie viac ako 120 detí v desiatich kategóriách pôsobiacich v 

krajských a oblastných súťažiach sa staralo jedenásť trénerov. Dorastenecké mužstvá, kategórie U-

19 a U-17 pôsobili v 3. lige a kategória U-19 dokonca skončila po jesennej časti súťaže na 1. 

mieste. Súpermi dorastencov boli často kluby z veľkých miest – Prievidza, Myjava, Senica. Táto 

generácia chlapcov bola veľmi talentovaná, viacerí z nich sa počas roka zapojili do majstrovských 

zápasov A-mužstva. Žiacke družstvo – kategórie U-15 a U-13 pôsobili v 2. lige, ambíciou akadémie 

bolo toto pôsobenie udržať i naďalej. Radosť v tomto roku akadémii robili i prípravky, ktoré s 

prehľadom dokázali častokrát poraziť aj rovesníkov z väčších miest a klubov.  

Vo veľkej konkurencii sa predstaviteľom a členom akadémie i v tomto kalendárnom roku darilo 

udržať kvantitu i kvalitu hry a hráčov.  



SPOLUPRÁCA OBCE 

V roku 2023 bola obec Trebatice členom týchto združení a organizácií: 

• Združenie obcí Holeška na triedenie a nakladanie s odpadmi  

• Združenie obcí Zelená cesta  

• Združenie obcí Cyklocesta Holeška  

• MAS Holeška  

• ZMO – Región Jaslovské Bohunice  

• ZMOS  

• OOCR Rezort Piešťany 

 

Mikroregión nad Holeškou 

Aj v roku 2023 Mikroregión nad Holeškou vyvíjal rôzne aktivity, predstavitelia sa zúčastňovali 

rôznych podujatí, školení a stretnutí, ktoré rozvíjali ich schopnosti zveľaďovať náš región po 

všetkých stránkach.  

Často skloňovanou témou bolo najmä nakladanie s odpadmi v rámci regiónu. Členské samosprávy 

chceli byť v tomto smere čo najviac samostatné, preto sa aj tento rok podnikali v tejto sfére mnohé 

kroky, organizovali sa zhromaždenia, porady. 30. januára sa aj obce Mikroregiónu nad Holeškou 

zapojili do demonštratívneho zhasnutia časti verejného osvetlenia na protest proti situácii s 

neriešením rastu cien energií, ktoré mali pre samosprávy mimoriadne vážne a negatívne dopady na 

plnenie mnohých základných úloh a povinností, čo sa dotklo aj bežného života každého obyvateľa. 

Vo fašiangovom období viaceré samosprávy organizovali detské karnevaly, plesy či pochovávanie 

basy. V máji sa vo Vrbovom uskutočnila degustácia vín pod názvom Vrbovské pivničky.  

V Ostrove to bol v júli zase Deň s Mufuzou, kde sa na futbalovom ihrisku nielen športovalo, ale aj 

zabávalo na koncertoch známych kapiel. V auguste zase milovníkov výtvarného umenia zaujal 

Výtvarný Lančár v Lančári a Chtelnické popoludnie v Chtelnici, ktoré ponúkalo hudobný program, 

občerstvenie a tiež atrakcie pre deti. Nielen našich obyvateľov potešil tradičný prejazd cyklistov 

obcami Mikroregiónu nad Holeškou, či tradičné trebatické Kapustové hody v septembri. V 

decembri, vo vianočnom období opäť prebiehal roznos Betlehemského svetla do kostolov v obciach 

regiónu. Tradičný stolový kalendár, ktorý dostali všetci obyvatelia Mikroregiónu nad Holeškou pre 

nadchádzajúci rok 2024, tentokrát obsahoval staré fotografie z histórie členských obcí 

mikroregiónu. 

Cyklotrasa Zelená cesta 

Informácie týkajúce sa posunu v tomto dlhoočakávanom projekte sú spomínané v inej časti kroniky, 

viď Investičný rozvoj a výstavba v obci. 

 



Cyklo Holeška tour 

1.  septembra sa uskutočnil už 17. ročník tradičného rekreačného prejazdu cyklistov, kolobežkárov 

cez jednotlivé samosprávy Mikroregiónu nad Holeškou. Štart a cieľ prejazdu sa tento rok nachádzal 

v Rakoviciach. 303 účastníkov postupne prešlo na kolesových tátošoch dohromady viac ako 45 km 

obcami Mikroregiónu nad Holeškou. Plánované zastávky boli tentokrát v obciach Ostrov a Nižná.  

Prejazdu sa zúčastnilo aj viacero obyvateľov Trebatíc rôznych vekových kategórií. Trebatičan JUDr. 

Vladimír Jankech bol organizátormi ocenený ako účastník, ktorý absolvoval doposiaľ všetky 

prejazdy Cyklo Holeška tour. 

 

POČASIE A JEHO OSOBITOSTI 

Rok 2023 priniesol rozsiahle požiare v Kanade, extrémne suchá v oblasti Afrického rohu alebo na 

Blízkom východe, bezprecedentné letné horúčavy v Európe, Spojených štátoch a Číne, ako aj 

rekordne teplú zimu v Austrálii a Južnej Amerike. 

Klimatické zmeny zintenzívnili vlny horúčav, suchá a požiare na celej planéte a posunuli "globálny 

teplomer" o 1,48 stupňa Celzia nad predindustriálnu referenčnú hodnotu. 

Rok 2023 bol najteplejším v histórii, pričom nárast teploty zemského povrchu takmer prekročil 

kritickú hranicu 1,5 stupňa Celzia, za ktorou je podľa vedcov pravdepodobnejšie, že sa klimatické 

vplyvy samovoľne posilnia a stanú sa katastrofickými. 

Už prvý mesiac bol na Slovensku nadpriemerne teplý. Január bol vyhodnotený ako druhý najteplejší 

v histórii pozorovaní. Vo februári sme zaznamenali silnejšie mrazy a celkovo bol nakoniec teplotne 

normálny. Napriek tomu skončila celá zima 2022/2023 ako 4. najteplejšia. Jar v roku 2023 začala 

vynikať hneď od samého začiatku. V marci udreli na našom území búrky, ktoré boli na dané 

obdobie lokálne aj dosť silné. Teplotne bola jar normálna, no zažili sme aj dosť výrazné výkyvy. 

Začiatkom apríla sa vyskytli mrazy. Otepľovalo sa len pomaly, čo viedlo k tomu, že veľa snehu bolo 

ešte na konci jari, najmä v horských oblastiach.  

Leto bolo skôr teplotne priemerné. Počty letných a tropických dní vykazovali väčšinou normálne až 

podnormálne hodnoty. Zrážkovo bol v lete najzaujímavejší asi začiatok augusta, kedy spadlo 

lokálne 20 % celoročného zrážkového úhrnu v priebehu troch dní. Vysoké úhrny vtedy prinášali 

najčastejšie silné búrky, pri ktorých padali aj veľké krúpy, prípadne boli sprevádzané silným 

nárazovým vetrom. Koniec leta bol už mimoriadne teplý, no v tomto trende pokračovala aj jeseň.  

September skončil ako najteplejší a október ako druhý najteplejší v histórii pozorovaní, normálny 

bol z dlhodobého hľadiska akurát november. Jeseň bola nadpriemerná nielen po teplotnej stránke, 

ale aj z pohľadu zrážok. Nielen jeseň, ale aj záver roka bol bohatý na zrážky. Spolu s topením snehu 

to prispelo k nepriaznivej hydrologickej situácii, hlavne v západnej polovici územia. Sneh a 

arktický vzduch dávali v úvode decembra nádej na peknú zimu. Opak bol ale pravdou, pretože na 



sviatky prišlo povestné vianočné oteplenie. Rok 2023 si budeme pamätať ako jeden z najteplejších 

v histórii a určite vlhších ako mnohé predošlé. 

Počasie v našej obci 

Január 

Prvý januárový deň sa pripomínal azda iba zbytkami pyrotechniky po silvestrovských oslavách na 

cestách a chodníkoch. Počasie bolo inak slnečné, jasné, denná teplota 12º C, v noci nemrzlo. V 

takomto duchu sa počasie držalo aj nasledujúce dni. Denné teploty 8º – 10º C, v noci 2º až -1º C. 

Prvé snehové zrážky roku 2023 prišli až 19.1. Boli zmiešané s dažďom a na povrchu sa veľmi 

nedržali, nakoľko denné teploty vystúpili kúsok nad 0º C. Nočný mráz predstavoval len -1º C. 

Zrážky týchto dní spôsobili na niektorých miestach na Slovensku povodne. 22.1. do rána končene 

nasnežilo tak, že bola pokrytá aj zem, sneh bol síce mokrý, ale trebatické deti sa v toto nedeľné 

dopoludnie mohli konečne vyjašiť v bielej nádhere. V závere januára už do rána mrzlo silnejšie – 5º 

C, aj pocitovo sa ochladilo.  

Február 

3. februára dopoludnia husto snežilo, školopovinné deti len spoza okien školy pozorovali túto 

zimnú nádheru. Avšak poobede sa snehové prehánky zmenili na dažďové a celá biela prikrývka na 

hustú čľapkanicu. Večer prišiel silný vietor, svoju silu začal ukazovať orkán Pit, ktorý sa prehnal 

naším územím a úradoval aj ďalší deň, poryvy vetra dosahovali 80 – 100 km/h, polámali mnohé 

konáre stromov. 

Počasie nasledujúce dni bolo konečne pravé zimné – prevládali celodenné mrazy, jasné, slnečné dni, 

v noci teplota klesala až na mínus 7.  

18.2. sa oteplilo na 12º C cez deň, v noci nemrzlo. Jarné prázdniny v termíne od 20.2. do 24.2. boli 

už predzvesťou teplejšieho počasia s dennými teplotami od 10º do 14º C, bez nočných mrazov. Ku 

koncu mesiaca sa však ešte ochladilo a v noci ešte aj primrzlo. 

Marec 

Mesiac začal ukážkovým počasím. Striedali sa dni s nižšími teplotami (6º C) s dňami, kedy sa 

teplota vyšplhala aj na 15º C. V noci ešte sem-tam primrzlo. Zo zeme už vykúkali narcisy, tulipány. 

11.3. fúkal silný vietor, v nárazoch až 85 km/h, vyskytli sa i snehové prehánky. Prvý jarný deň bol 

príjemný s teplotou 16º C – deň / 5º C – noc. Pomaly pučali stromy a rozbiehali sa práce v 

záhradách. Po príjemných dňoch nastalo 27.3. ochladenie, 28.3. bola denná teplota 3º C, v noci 

dokonca mrzlo, práce v záhradách sa nachvíľu zastavili. Keďže už boli rozkvitnuté marhule, 

broskyne a iné ovocné stromy, na mieste boli obavy o budúcu úrodu. Posledné marcové ráno sme už 

námrazu nenašli, po dlhej dobe sa objavila hustá hmla.  

Apríl 



Aj v úvode tohto mesiaca pokračovalo studené počasie, ktoré zastihlo aj oslavy tohtoročnej Veľkej 

noci. Po týchto dňoch sa denné teploty šplhali na 13º až 17º C, nočné klesali na 9º až 6º C. Na Deň 

Zeme 22.4. sme sa dočkali nádherného dňa, konečne bolo cítiť silu slnečného tepla, pokračovali aj 

práce v záhradách. Všetko bolo zakvitnuté a voňavé.  V tomto mesiaci často pršalo, čo prospievalo 

záhrade. Vďaka výdatným dažďom dosahovali aj porasty repky olejnej nadpriemernú výšku.  

Máj 

V máji napredovali práce v záhradách, denné teploty dosahovali 15º až 20º C, v tomto mesiaci už v 

noci nemrzlo. Nadpriemerne pršalo, čo len prospievalo úrode – vysoké porasty repky olejnej, maku, 

pšenice. Najteplejší dňom bol 20. máj, kedy pri slnečnom počasí teplota vystúpila až na 28º C, inak 

mali denné teploty v tomto mesiaci skôr klesajúcu tendenciu, priemerne okolo 20º C.  

Jún 

V podobnom duchu pokračoval aj mesiac jún. Často a výdatne pršalo, dni dosahovali v priemere 

25º C, nočné klesali na 16º až 9º C. Tridsaťstupňové teploty sa tento mesiac vyskytli len sporadicky. 

21.6. prišla k večeru veľká búrka s veľmi silným vetrom. Počasie bolo v tomto mesiaci veľmi 

premenlivé, na mnohých miestach Slovenska silné dažde spôsobovali záplavy.  

Júl 

Po chladnom a nestabilne daždivom júni ani nasledujúci júl neprispel k dobrému dojmu z leta. Prvý 

týždeň mesiaca bol síce úplne normálny s teplotami od 26°C do 33°C. Oblakov však bolo stále 

veľa, a preto sa aj tropické teploty dali zvládnuť. V konečnom súhrne i tropických dní bolo tento 

mesiac nezvyčajne menej ako po iné roky a teplota počas najteplejšieho dňa vystúpila maximálne 

na 34º C. Teplota počas júlových nocí klesala od 20º C počas teplejších nocí na 10º C počas 

chladnejších nocí.  

August 

Úvod augusta so sebou priniesol počasie, na aké sme boli zvyknutí skôr až po tradičných 

trebatických hodoch – denná teplota 16º C, nočná teplota 13º C. Často pršalo a leto sa celkovo 

zatiaľ javilo ako jedno z tých chladnejších. Výrazné oteplenie prišlo až približne v polovici augusta, 

kedy teploty opätovne začali atakovať tridsiatky, slnečné, horúce, sem – tam dusné počasie prialo 

návštevám kúpalísk, dovolenkám, výletom. Horúci bol i hodový víkend. 22. augusta sa denné 

teploty vyšplhali až na 36º C, noci v tomto období boli tiež tropické. 29.8. prišlo ochladenie o 10º C 

s celodenným dažďom. Počas leta začali byť veľmi viditeľné diery v zemi, v záhradách, v 

trávnikoch po myšiach a iných hrabošoch, ktoré boli toho roku extrémne premnožené.  

September 

Počas prvej polovice septembra prevládalo stabilné, takmer letné počasie. Slnečné, jasné, teplé dni 

neraz presahujúce teplotu 30º C. V noci sa zvyklo ochladiť na približne 15º C. 14.9. prišlo 

ochladenie na 23º C, kedy po dlhom čase aj pršalo. Potom opäť teploty stúpali. Prevažovali 



príjemné slnečné dni s teplotami 25º až 28º C, v noci bolo najmenej 12º C. Počas víkendu 23. a 24. 

9. prišlo opäť ochladenie na 2 dni, tentoraz citeľné, cez deň pršalo a bolo len 18º C. Záverečné 

septembrové dni boli opäť príjemné, slnečné s teplotou okolo 26º C.  

Október 

Prvá polovica októbra sa až na pár chladnejších daždivých dní niesla ešte v teplom, teplotne 

príjemnom a slnečnom duchu s dennými teplotami 20º až 25º C, nočné teploty klesali v priemere na 

14º C. Dňa 9.10. bolo vo večerných hodinách na východe Slovenska zaznamenané citeľné 

zemetrasenie s lokálnym magnitúdom 4,9. V dotknutých oblastiach vznikli mnohopočetné 

materiálne škody.  

Po 15. októbri už niektoré domácnosti aj zakúrili, keďže prišlo ochladenie (deň – 13º C, noc – 4º 

C) . 

17.10. si šoféri z čelných skiel svojich vozidiel ráno zoškrabovali námrazu. 20.10. sa ešte vrátili 

teplejšie dni i noci (23º C – deň, 15º C – noc), v uliciach obce bolo bežné stretávať ľudí v krátkych 

rukávoch, večer sa ešte dalo sedieť vonku. 27.10. celý deň pršalo, teploty sa postupne znižovali. 

Padol aj veľký jednorazový úhrn zrážok – na niektorých miestach obce až 40 mm zrážok. Október 

sa s nami rozlúčil s dennou teplotou 12º C, premenlivým, viac daždivým počasím. Nočná teplota 

klesla na 6º C. 

November 

Dušičky boli tento rok sprevádzané jasným počasím (17º C – deň, 10º C – noc ). 5. novembra bola 

aj v našej obci jasne viditeľná ružová polárna žiara, tzv. aurora borealis, ktorú spôsobila silná 

geomagnetická búrka a v našich končinách nie je bežne pozorovateľná. Novembrové denné teploty 

postupne klesali, čoraz častejšie v noci aspoň slabo primrzlo. 19.11. sa objavili prvé snehové 

prehánky. 26. 11. sme sa zobudili do bieleho rána. Už dávno sme sa so snehom nestretli takto skoro. 

Deti sa veľmi potešili. Do večera sa síce časť snehu stratila, no denná teplota vystúpila maximálne 

na 2º C, v noci klesla na – 2º C. Záver novembra sa už niesol v chladnom duchu, sem-tam sa 

vyskytli snehové prehánky. Zem si počas celej jesene stále držala vlhkosť, čo spôsobilo, že mnohé 

záhrady v obci zostali v tomto období nezorané .  

December 

Úvod decembra začal chladným počasím, v noci mrzlo, vyskytovali sa aj snehové prehánky, fúkal 

studený vietor. Aspoň slabý mráz sa častokrát držal po celý deň. Na Mikuláša napadol pre 

dvojnásobnú radosť detí sneh, čerstvo rozžiarený stromček v areáli MŠ pripomínal, že najkrajšie 

sviatky v roku sú už za rohom. Aj nedeľná ranná cesta na svätú omšu dňa 10.12. pripomínala zimnú 

idylu, obec sa opätovne odela do bieleho šatu. 14.12. prišlo oteplenie, cez deň teplota vystúpila na 

8º C, v noci nemrzlo. 18. a 19. december boli oba plné hmly, ktorá neustúpila ani cez deň a do rána 

dokonca vždy aj primrzla. Deň pred Vianocami – 23.12. prekvapivo napadla nová, takmer 20 cm 



vrstva snehu, už dávno nebola naša obec tak husto zasnežená, sneh sa držal všade – na plotoch, na 

konároch , na autách – nádherná scenéria, ktorá v tomto predvianočnom čase tešila nielen deti, ale 

aj dospelých. Už na druhý deň – 24.12. sa však táto obrovská masa snehu začala meniť na 

čľapkanicu, sneh sa topil pri denných 5º C. Do večera do tejto vody začali padať aj dažďové 

prehánky. Na Božie narodenie nebolo po snehu takmer už ani stopy, pri 11º C zmizli aj posledné 

biele machule snehu, Štefanské zábavy na druhý deň sa niesli takmer v jarnom duchu, cez deň bolo 

až 12º C. Do konca roka 2023 sa už výrazne neochladilo, v noci nemrzlo, denná teplota vystúpila na 

6º až 8º C.  

Zrážky 

Mesačný úhrn zrážok nameraný v našej obci na Záhumenskej ulici v roku 2023: 

Január  -  59,5 mm 

Február -  34,5 mm 

Marec  - 15,5  mm 

Apríl – 48,5 mm 

Máj – 80 mm 

Jún – 57 mm 

Júl – 36 mm 

August – 99 mm 

September – 49,5 mm 

Október – 65 mm 

November – 95 mm 

December – 77,5 mm 

Spolu bolo nameraných 717 mm spadnutých zrážok. Rok 2023 možno považovať za 

daždivý rok, padlo takmer o 300 mm zrážok viac ako v roku 2022. 

 

MIMORIADNE UDALOSTI 

Viaceré mestá a obce po celom Slovensku sa 30.1.2023 večer zapojili do protestu proti zvyšovaniu 

cien energií, ktoré malo mimoriadne vážne a negatívne dopady na ich chod, a to tým, že v čase od 

19:00 do 19:30 hodiny vypli verejné osvetlenie. Zapojila sa i naša obec. Tmavé ulice pôsobili 

miestami ponuro, obyvatelia ten čas radšej strávili v bezpečí svojich domovov, v uliciach veľa ľudí 

nebolo.  

 

 

 

 



Zapísala: Mgr. Jana Žáková 

 

Zápisy do kroniky za rok 2023 prerokovali členovia Komisie školstva, kultúry, športu a mládeže 

dňa 18.3.2024. 

Schválené boli na zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Trebaticiach dňa 28.3.2024 uznesením číslo 

42/3/2024 bod C/.  


